

16 июля 2024 по н. ст.

Ссылка на последование: <https://cerkva.minei.ru/glas/showSlugba?id=9824&dayId=30622>

Ссылка на день календаря: <https://cerkva.minei.ru/glas/indiktday?id=30622>

**3 Июля 2024 года (16 Июля 2024 года по н.ст.), Вторник, (А72), Глас 2.
Святаго мученика Иакинфа. Служба вседневная**

ВСЕДНЕВНАЯ ВЕЧЕРНЯ.

Иерей: Благословен Бог наш, всегда, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь.

Чтец: Приидите, поклонимся Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Христу Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Самому Христу, Цареву и Богу нашему.

Псалом 103:

Чтец: Благослови, душе моя, Господа; Господи, Боже мой, возвеличился еси зело, во исповедание и в велелепоту облелся еси. Одейся светом, яко ризою, простираяй небо, яко кожу. Покрываяй водами превыспренняя Своя, полагаяй облаки на восхождение Свое, ходяй на крилу ветреню. Творяй Ангелы Своя духи, и слуги Своя пламень огненный. Основаяй землю на тверди ея, не преклонится в век века. Бездна, яко риза, одеяние ея, на горах станут воды. От запрещенія Твоего побегнут, от гласа грома Твоего убоятся. Восходят горы, и нисходят поля в место, еже основал еси им. Предел положил еси, егже не прейдут, ниже обратятся покрыти землю. Посылаяй источники в дебрех, посреде гор пройдут воды. Напаяют вся звери сельныя, ждут онагри в жажду свою. На тях птицы небесныя привитают, от среды камня дадут глас. Напаяяй горы от превыспренных Своих, от плода дел Твоих насытится земля. Прозябаяй траву скотом, и злак на службу человеком, извести хлеб от земли. И вино веселит сердце человека, умастити лице елеем, и хлеб сердце человека укрепит. Насытятся древа польская, кедри Ливанстии, ихже еси насадил. Тамо птицы вогнездятся, еродиево жилище предводительствует ими. Горы высокая еленем, камень прибежище заяцем. Сотворил еси луну во времена, солнце позна запад свой. Положил еси тму, и бысть ночь, в нейже пройдут вси зверие дубравнии; скимни рыкающие, восхитити и взыскати от Бога пищу себе. Возсия солнце, и собращася, и в ложах своих лягут. Изыдет человек на дело свое, и на делание свое до вечера. Яко возвеличишася дела Твоя, Господи, вся премудростию сотворил еси: исполнися земля твари Твоея. Сие море великое и пространное, тамо гади, ихже несть числа, животная малая с великими. Тамо корабли преплавают, змий сей, егже создал еси ругатися ему. Вся к Тебе чают, дати пищу им во благо время. Давшу Тебе им, соберут; отверзшу Тебе руку, всяческая исполнятся благодати. Отвращшу же Тебе лице, возмьются: отъймеша дух их, и исчезнут, и в персть свою возвратятся. Послеши Духа Твоего, и созиждутся, и обновishi лице земли. Буди слава Господня во веки, возвеселится Господь о делех Своих. Призираяй на землю, и творяй ю трястися; прикасайся горам, и дымятся. Воспою Господеву в животе моем, пою Богу моему, дондеже есмь. Да усладится Ему беседа моя, аз же возвеселюся о Господе. Да исчезнут грешницы от земли, и беззаконницы, якоже не быти им; благослови, душе моя, Господа.

Солнце позна запад свой; положил еси тму, и бысть ночь.

**Яко возвеличишася дела Твоя, Господи, вся премудростию сотвори еси.
Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков.
Аминь.**

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. (Трижды)

Великая ектения:

Диакон: Миром Господу помолбимся.

Хор: Господи, помилуй. *(На каждое прошение)*

Диакон: О Свѣшнем мире и спасѣнии душ наших, Господу помолбимся.

О мире всего мира, благостоянии Святых Божиих Церквей и соединении всех, Господу помолбимся.

О святем храме сем и с верою, благоговением и страхом Божиим входящих во нь, Господу помолбимся.

О великом Господине и Отце нашем Святейшем Патриархе **(Имярек)**, и о Господине нашем, Высокопреосвященнейшем митрополите (или: архиепископе, или: преосвященнейшем епископе **(Имярек)**), честнем пресвитерстве, во Христе диаконстве, о всем причте и людех, Господу помолбимся.

О Богохранимей стране нашей, властех и воинстве ея, Господу помолбимся.

О граде сем (или о веси сей), всяком граде, стране и верою живущих в них, Господу помолбимся.

О благорастворении воздушов, о изобилии плодов земных и временах мирных, Господу помолбимся.

О плавающих, путешествующих, недугующих, страждущих, плененных и о спасении их. Господу помолбимся.

О избавитися нам от всякия скорби, гнева и нужды, Господу помолбимся.

Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатию.

Пресвятую, Пречистую, Преблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию, со всеми святыми помянувши, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Иерей: Яко подобает Тебе всякая слава честь и поклонение, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

КАФИЗМА:

Хор: Господи, помилуй. *(Трижды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Кафизма шестая

Псалом 37:

Господи, да не яростию Твоею обличиши мене, ниже гневом Твоим накажешо мене. Яко стрелы Твоя унзюша во мене, и утвердил еси на мене руку Твою. Нестъ исцеления в плоти моей от лица гнева Твоего, несть мира в костех моих от лица грех моих. Яко беззакония моя превзыдоша главу мою, яко бремя тяжкое отяготеша на мене. Возмердеша и согниша раны моя от лица безумия моего. Пострадах и слякохся до конца, весь день сетуя хождях. Яко лядвия моя наоблишася поруганий, и несть исцеления в плоти моей. Озлоблен бых и смирихся до зела, рыках от въздыхания сердца моего. Господи, пред Тобою все желание мое и въздыхание мое от Тебе не утайся. Сердце мое смятеша, остави мя сила моя, и свет очию моею, и той несть со мною. Друзи мои и искренни мои прямо мене приближишася и сташа, и ближнии мои отдалече мене сташа и

нуждахуся ищущи души мою, и ищущи злая мне глаголаху светная и лъстивным весь день поучахуся. Аз же яко глух не слышах и яко нем не отверзаяй уст своих. И бых яко человек не слышай и не имый во устех своих обличения. Яко на Тя, Господи, уповах, Ты услышиши, Господи Боже мой. Яко рех: да не когда порадуют ми ся врази мой: и вегда подвижатися ногам моим, на мя велеречеваша. Яко аз на раны готов, и болезнь моя предо мною есть выну. Яко беззаконие мое аз возвещу и попекуся о гресе моем. Врази же мой живут и укрепятся паче мене, и умножишася ненавидящи мя без правды. Воздающий ми злая воз благая оболгаху мя, зане гонях благостыню. Не остави мене, Господи Боже мой, не отступи от Мене. Вонми в помощь мою, Господи спасения моего.

Псалом 38:

Рех: сохраню пути моя, еже не согрешати ми языком моим: положих устом моим хранило, вегда востати грешному предо мною. Онемех и смирихся, и умолчах от благ, и болезнь моя обновися. Согреша сердце мое во мне, и в поучении моем разгорится огнь. Глаголах языком моим: скажи ми, Господи, кончину мою и число дней моих, кое есть Да разумю, что лишаяся аз Се пяди положил еси дни моя, и состав мой яко ничтоже пред Тобою, обаче всяческая суета всяк человек живый. Убо образом ходит человек, обаче все мятется: сокровиществует, и не вест, кому соберет я. И ныне кто терпение мое, не Господь ли и состав мой от Тебе есть. От всех беззаконий моих избави мя, поношение безумному дал мя еси. Онемех и не отверзох уст моих, яко Ты сотворил еси. Отстави от Мене раны Твоя: от крепости бо руки Твоея аз исчезох. Во обличениях о беззаконии наказал еси человека и истаял еси, яко паучину, душу его: обаче все всяк человек. Услыши молитву мою, Господи, и моление мое внуши, слез моих не премолчи: яко пресельник аз есмь у тебе и пришлец, якоже вси отцы мой. Ослаби ми, да почию, прежде даже не отйду, и кому не буду.

Псалом 39:

Терпя, потерпех Господа, и внят ми, и услыша молитву мою. И возведе мя от рова страстей, и от брения тины, и постави на камени ноге мой, и исправи стопы моя, и вложи во уста моя песнь нову, пение Богу нашему. Узрят мнози и убоятся, и уповают на Господа. Блажен муж, емуже есть имя Господне упование его, и не призре в суеты и неистовления ложная. Многа сотворил еси Ты, Господи, Боже мой, чудеса Твоя и помышлением Твоим несть кто уподобится Тебе: возвестих и глаголах, умножишася паче числа. Жертвы и приношения не восхотел еси, тело же свершил ми еси, всесожжений и о гресе не взыскал еси. Тогда рех: се прииду, в главизне книжне писано есть о мне: еже сотворити волю Твою, Боже мой, восхотех, и закон Твой посреде чрева моего. Благовестих правду в церкви велицей, се устам моим не возбраню: Господи, Ты разумел еси. Правду Твою не скрых в сердце моем, истину Твою и спасение Твое рех, не скрых милость Твою и истину Твою от сонма многа. Ты же, Господи, не удали щедрот Твоих от Мене: милость Твоя и истина Твоя выну да

заступите мя. Яко одержаша мя злая, имже несть числа, постигоша мя беззакония моя, и не возмогох зрети, умножишася паче влас главы моея, и сердце мое остави мя. Благоволи, Господи, избавити мя: Господи, во еже помощи ми вонми. Да постыдятся и посрамятся вкупе ищущии душу мою изъяти ю, да возвратятся вспять и постыдятся хотящии ми злая. Да примут абие студ свой глаголющии ми: благоже, благоже. Да возрадуются и возвеселятся о Тебе вси ищущии Тебе, Господи, и да рекут выну: да возвеличится Господь, любящии спасение Твое. Аз же нищ есмь и убог, Господь попечется о мне. Помощник мой и защититель мой еси Ты, Боже мой, не закосни.

Чтец: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Хор: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. *(Трижды)*

Господи, помилуй. *(Трижды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Псалом 40:

Блажен разумеваяй на нища и убога, в день лют избавит его Господь. Господь да сохранит его и живит его, и да ублажит его на земли, и да не предаст его в руки врагов его. Господь да поможет ему на одре болезни его: все ложе его обратил еси в болезни его. Аз рех: Господи, помилуй мя, исцели душу мою, яко согреших Ти. Врази мои реша мне злая: когда умрет и погибнет имя его И вхождаше видети, все глаголаше сердце его, собра беззаконие себе, исхождаше он и глаголаше вкупе. На мя шептаху вси врази мои, на мя помышляху злая мне. Слово законопреступное возложиша на мя: еда спяй не приложит воскреснути Ибо человек мира моего, на негоже уповах, ядый хлебы моя, возвеличи на мя запинание. Ты же, Господи, помилуй мя и возстави мя и воздам им. В сем познах, яко восхотел мя еси, яко не возрадуется враг мой о мне. Мене же за незлобие приял и утвердил мя еси пред Тобою в век. Благословен Господь Бог Израилев от века и до века: буди, буди.

Псалом 41:

Имже образом желает елень на источники водныя, сице желает душа моя к Тебе, Боже. Возжада душа моя к Богу Крепкому, Живоуму: когда прииду и явлюся лицу Божию Быша слезы моя мне хлеб день и ночь, внегда глаголатися мне на всяк день: где есть Бог твой Сия помянух и излих на мя душу мою, яко пройду в место селения дивна, даже до дому Божия, во гласе радования и исповедания шума празднующаго. Вскую прискорбна еси, душе моя и вскую смущаеши мя Уповай на Бога, яко исповемся Ему, спасение лица моего, и Бог мой. Ко мне самому душа моя смятеса: сего ради помянух Тя от земли Иордански и Ермонийски, от горы малыя. Бездна бездну призывает во гласе хлябий Твоих, вся высоты Твоя и волны Твоя на мне преидоша. В день заповесть Господь милость Свою, и нощию песнь Его от Мене, молитва Богу живота моего. Реку Богу: заступник мой еси, почто мя забыл еси и вскую сетуя

хожду, ввсегда оскорбляет враг Ввсегда сокрушатися костем моим, поношаху ми
врази мой, ввсегда глаголати им мне на всяк день: где есть Бог твой Вскую
прискорбна еси, душе моя и вскую смущаеши мя Уповай на Бога, яко
исповемя Ему, спасение лица моего, и Бог мой.

Псалом 42:

Суди ми, Боже, и разсуди прю мою, от языка непреподобна, от человека
неправедна и лстива избави мя. Зане Ты еси, Боже, крепость моя, вскую
отринул мя еси и вскую сетуя хожду, ввсегда оскорбляет враг Посли свет Твой и
истину Твою, та мя настаивиста и введоста мя в гору святую Твою и в селения
Твоя. И вниду к жертвеннику Божию, к Богу веселящему юность мою,
исповемя Тебе в гуслах, Боже, Боже мой. Вскую прискорбна еси, душе моя и
вскую смущаеши мя Уповай на Бога, яко исповемя Ему, спасение лица моего, и
Бог мой.

Чтец: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Хор: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. (Трижды)

Господи, помилуй. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Псалом 43:

Боже, ушима нашими услышахом, и отцы наши возвестиша нам дело, еже
соделал еси во днех их, во днех древних. Рука Твоя языки потреби, и насадил я
еси, озлобил еси люди и изгнал еси я. Не бо мечем своим наследил зему, и
мышца их не спасе их, но десница Твоя, и мышца Твоя, и просвещение лица
Твоего, яко благоволил еси в них. Ты еси Сам Царь мой и Бог мой, заповедавая
спасения Иаковля. О Тебе враги наша избодем роги, и о имени Твоем
уничжим востающих на ны. Не на лук бо мой уповаю, и меч мой не спасет
мене. Спасл бо еси нас от стужающих нам, и ненавидящих нас посрамил еси. О
Боже похвалимся весь день и о имени Твоем исповемяся во век. Ныне же
отринул еси и посрамил еси нас, и не изидеши, Боже, в силах наших. Возвратил
еси нас вспять при вразех наших, и ненавидящих нас расхищашу себе. Дал еси
нас яко овцы снеди, и во языцех разсеял ны еси. Отдал еси люди Твоя без
цены, и не бе множество в восклицаниих наших. Положил еси нас поношение
соседом нашим, подражение и поругание сущим окрест нас. Положил еси нас
в притчу во языцех, покиванию главы в людех. Весь день срам мой предо мною
есть, и стуж лица моего покры мя от гласа поношающего и оклеветашающего,
от лица вражия и изгоняшаго. Сия вся приидоша на ны, и не забыхом Тебе, и не
неправдовахом в завете Твоем. И не отступи вспять сердце наше, и уклонил
еси стези наша от пути Твоего. Яко смирил еси нас на месте озлобления, и
прикры ны сень смертная. Аще забыхом имя Бога нашего и аще воздыхом руки
наша к богу чуждему. Не Бог ли възыщет сих Той бо вест тайная сердца. Зане
Тебе ради умерщвляемся весь день, вменихомся яко овцы заколения. Востани,
вскую спиши, Господи Воскресни и не отрини до конца. Вскую лице Твое

отвращаеши Забываеши нищету нашу и скорбь нашу Яко смирися в персть душа наша, прильпе земли утроба наша. Воскресни, Господи, помози нам и избави нас имене ради Твоего.

Псалом 44:

Отрыгну сердце мое слово благо, глаголю аз дела моя Царевы: язык мой трость книжника скорописца. Красен добротою паче сынов человеческих, излился благодать во устнах Твоих, сего ради благослови Тя Бог во век. Препояши меч Твой по бедре Твоей, Сильне. Красотою Твоею и добротою Твоею, и наляцы, и успевай, и царствуй истины ради и кротости, и правды, и наставит Тя дивно десница Твоя. Стрелы Твоя изощрены, Сильне, людие под Тобю падут в сердца враг царевых. Престол Твой, Боже, в век века: жезл правости, жезл Царствия Твоего. Возлюбил еси правду и возненавидел еси беззаконие, сего ради помаза Тя, Боже, Бог Твой елеем радости, паче причастник Твоих. Смирна и стакти и кассиа от риз Твоих, от тяжестей слоновых, из нихже возвеселиша Тя. Дщери царей в чести Твоей, предста Царица одесную Тебе, в ризах позлащенных одеяна преиспещрена. Слыши, Дщи, и виждь, и приклони ухо Твое, и забуди люди Твоя, и дом отца Твоего. И возжелает Царь доброты Твоея: зане Той есть Господь Твой и поклонишися Ему. И дщи Тирова с дары, лицу Твоему помолятся богати людстии. Вся слава Дщере Царевы внутрь, рясны златыми одеяна и преиспещрена. Приведутся Царю девы в след ея, искренния ея приведутся Тебе. Приведутся в веселии и радовании, введутся в храм Царев. Вместо отец Твоих быша сынове Твой: поставиши я князи по всей земли. Помяну имя Твое во всяком роде и роде. Сего ради людие исповедятся Тебе в век и во век века.

Псалом 45:

Бог нам прибежище и сила, Помощник в скорбех, обрѣтших ны зело. Сего ради не убоимся, внигда смущается земля и прелагаются горы в сердца морская. Возшумѣша и смятошася воды их, смятошася горы крепостию Его. Речная устремления веселят град Божий: освятил есть селение Свое Вышний. Бог посреде его, и не подвижится: поможет ему Бог утро заутра. Смятошася языцы, уклонишася царствия: даде глас Свой Вышний, подвижется земля. Господь сил с нами, заступник наш Бог Иаковль. Приидите и видите дела Божия, яже положи чудеса на земли: отъемля брани до конец земли, лук сокрушит и сломит оружие, и щиты сожжет огнем. Упразднишася и разумейте, яко Аз есмь Бог: вознесуся во языцех, вознесуся на земли. Господь сил с нами, заступник наш Бог Иаковль.

Чтец: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. (Трижды)

Ектения малая:

Диакон: Паки и паки миром Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатью.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Пресвятую, Пречистую, Преблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию, со всеми святыми помянувши, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Иерей: Яко Твоя держава, и Твое есть Царство, и сила, и слава, Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Господи Возвах, Глас 2:

Хор: Господи, возвах к Тебе, услыши мя./ Услыши мя, Господи./ Господи, возвах к Тебе, услыши мя:/ вонми гласу моления моего,/ внегда возвати ми к Тебе.// Услыши мя, Господи.

Да исправится молитва моя,/ яко кадило пред Тобой,/ воздеяние руку мою/ – жертва вечерняя.// Услыши мя, Господи.

Чтец или Хор Положи, Господи, хранение устом моим и дверь ограждения о устнах моих.

Не уклони сердце мое в словеса лукавствия, непщевати вини о гресех

С человеки делающими беззаконие; и не сочтуса со избранными их.

Накажет мя праведник милостию и обличит мя, елей же грешнаго да не намастит главы моея;

Яко еще и молитва моя во благоволениях их, пожертвы быша при камени судий их;

Услышатся глаголы мои, яко возмогоса, яко толща земли проседесе на земли, расточисася кости их при аде.

Яко к тебе, Господи, Господи, очи мои; на тя уповах, не отими душу мою;

Сохрани мя от сети, юже составиша ми, и от соблазна делающих беззаконие.

Падут во мрежу свою грешницы; един есмь аз, дондеже прейдю.

Гласом моим ко Господу возвах, гласом моим ко Господу помолихся.

Пролию пред ним моление мое, печаль мою пред ним возвещу.

Внегда исчезати от мене духу моему, и ты познал еси стези моя;

На пути сем, по немуже хождях, скрыша сеть мне.

Сматрях одесную и взглядах, и не бе знаяй мене; погибе бегство от мене, и несть взыскайя душу мою.

Возвах к тебе, Господи, рех; ты еси упование мое, часть моя еси на земли живых.

Вонми молению моему, яко смирихся зело;

Избави мя от гонящих мя, яко укрепился паче мене.

Изведи из темницы душу мою, исповедатися имени Твоему.

Мене ждуть праведницы, дондеже воздаси мне.

Из глубины возвах к Тебе, Господи, Господи, услыши глас мой.

Да будут уши Твои внемлюще гласу моления моего.

Стихиры октоиха, Глас 2:

Подобен: Егда от древа:

На 6. Стих: **Аще беззакония на́зриши, Гóсподи, Гóсподи, кто посто́йт?//
Яко у Тебе́ очище́ние е́сть.**

Стихира: Еди́не безгрéшне Христé, Еди́не незло́бивый, Еди́не Исто́чнице
бла́гости, ви́ждь моé стесне́ние, ви́ждь ско́рбь мою́: и я́звы стру́п моих очисти
вся́ и ми́лостью Твое́ю спаси́ раба́ Твоего́: я́ко да ле́ности о́блаки далéче
отгна́в, сла́влю Тя Преблага́го Спа́са моего́.

Стих: **Имене ра́ди Твоего́ потерпéх Тя, Гóсподи, потерпé душá моя́ в сло́во
Твое́,// упова́ душá моя́ на Гóспода.**

Стихира: При́зри, о душе́ моя́ смире́нная! Ви́ждь твоя́ дела́, ка́я су́ть
всескве́рная: ви́ждь Твою́ наготу́, оле́ и еди́нство! Ибо́ има́ши разлучи́тися от
Бо́га и Ангелов, и к безконéчному вметáтися мучéнию. Воспряни́, воста́ни,
потщи́ся, возопи́й: согреси́х, Спа́се, да́ждь ми́ прощéние, и спаси́ мя.

На 4. Стих: **От стра́жи у́тренняя до но́щи, от стра́жи у́тренняя,// да
уповаéт Изра́иль на Гóспода.**

Стихира: Те́ло оскверни́х лю́те, растли́х ду́шу и се́рдце помышле́ньми
скве́рными: вся́ чу́ства моя́ уязви́х, о́чи оскверни́х, окаля́х ушеса́ словеса́,
язы́к оскверни́х, и вся́ имею́ студна. Те́мже Ти́ припа́даяй зову́, Влады́ко
Христé: согреси́х Ти́, согреси́х, прости́, и спаси́ мя.

Стихиры мученика Иакинфа, Глас 8:

Подобен: О, пресла́внаго чудесе́:

Стих: **Яко у Гóспода ми́лость, и мно́гое у Него́ избавле́ние,// и Той изба́вит
Изра́иля от всех беззаконий е́го.**

Стихира: Ка́мень положи́ся краеуго́льный, в Сио́не избра́н,/ и недви́жимо
основа́ние,/ на нёмже созда́шася мученик полцы́,/ с нимже победоно́сец
Иакинф/ Небе́сною сияет све́тлостью./ , О, неизрече́ннаго Твоего́ милосе́рдия,
Влады́ко!/ Имже, Христé,/ спаси́ ду́ши на́ша,/ я́ко еди́н Милосе́рд.

На 2. Стих: **Хвали́те Гóспода вси язы́цы,// похвали́те Е́го вси лю́дие.**

Стихира: Иерусали́м протéкл еси́,/ град Бо́жий све́тлый,/ я́коже ка́мень, быв
обагрéн кро́вию,/ червлени́цею страда́ния./ И ны́не моли́ся я́вственне,/ лику́я
и ра́дуясь,/ спаса́й моли́твами твоими́/ твою́ пресла́вную и свяще́нную
па́мять/ пра́зднующую, преблага́енне.

Стих: **Яко утверди́ся ми́лость Е́го на нас,// и исти́на Госпо́дня пребывáет
во век.**

Стихира: Име́я я́ко мученик непобеди́м/ ко Влады́ке Христу́ дерзнове́ние
благоприятно́,/ я́ко зако́нен страда́лец/ благопода́тно слы́шание Онаго́,/
мольба́ми не преста́й, досточу́дне,/ па́мять творя́ ве́рно пою́щих тя/ и
напа́стей сих изыма́я и обстоя́ния.

**Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху и ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в.
Ами́нь.**

- Богородичен, Глас 2 из второго приложения:

**Непроходи́мая врата́, та́йно запеча́тствованная, / Благослове́нная Богоро́дице
Де́во, / приими́ моле́ния на́ша / и принеси́ Твоему́ Сы́ну и Бо́гу, / да спасёт
Тобо́ю ду́ши на́ша.**

Входа нет

Свете Тихий:

Чтец: Свете Тихий святыя славы Безсмертнаго Отца Небеснаго, Святаго, Блаженнаго, Иисусе Христе! Пришедше на запад солнца, видевше свет вечерний, поем Отца, Сына и Святаго Духа, Бога. Достойн еси во вся времена пет быти гласы преподобными, Сыне Божий, живот дай; темже мир Ты славит.

Положив обычный поклон, диакон, аще же несть, священник, глаголет прокимен дне.

В понедельник вечера, глас 4:

Диакон: Премудрость. Воннем.

Диакон: Господь услышит мя, / внегда воззвати ми к Немю.

Хор: Господь услышит мя, / внегда воззвати ми к Немю.

Стих: Внегда призвати ми, услыша мя Бог правды моея.

Хор: Господь услышит мя, / внегда воззвати ми к Немю.

Диакон: Господь услышит мя

Хор: Внегда воззвати ми к Немю.

Сподоби, Господи:

Чтец: Сподоби, Господи, в вечер сей без греха сохранитися нам. Благословен еси, Господи, Боже отец наших, и хвалю и прославлено имя Твое во веки. Аминь.

Буди, Господи, милость Твоя на нас, якоже уповахом на Тя. Благословен еси, Господи, научи мя оправданием Твоим. Благословен еси, Владыко, вразуми мя оправданием Твоим. Благословен еси, Святой, просвети мя оправданием Твоим.

Господи, милость Твоя во век, дел руку Твоею не презри. Тебе подобает хвала, Тебе подобает пение, Тебе слава подобает. Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Ектения просительная:

Диакон: Исполним вечернюю молитву нашу Господеву.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатью.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Вечера всего совершенна, свята, мирна и безгрешна у Господа просим.

Хор: Подай, Господи. *(На каждое прошение)*

Диакон: Ангела мирна, верна наставника, хранителя душ и телес наших, у Господа просим.

Прощения и оставления грехов и прегрешений наших у Господа просим.

Добрых и полезных душам нашим и мира миру у Господа просим.

Прочее время живота нашего в мире и покаянии скончати у Господа просим.

Христианския кончины живота нашего, безболезнены, непостыдны, мирны и добраго ответа на Страшнем Судищи Христове просим.

Пресвятую, Пречистую, Преблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию, со всеми святыми помянувши, сами себе, и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебѣ, Господи.

Иерей: Яко Благ и Человеколюбец Бог еси, и Тебѣ славу возсылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Иерей: Мир всем.

Хор: И духови твоему.

Диакон: Главы наша Господеви приклоним.

Хор: Тебѣ, Господи.

Иерей: Буди держава Царствия Твоего благословена и препрославлена. Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

На стиховне стихиры умилительны, Глас 2-й:

Стихира: Согреших Ти, Христе Спасе, яко блудный сын: прими мя, Отче, кающаяся, и помилуй мя, Боже.

Стих: К Тебѣ возведох очи мой живущему на Небеси. Се яко очи раб в руку господий своих, яко очи рабыни в руку госпожи своея, тако очи наши ко Господу Богу нашему, дондеже ущедрит ны.

Стихира: Вопию Ти, Христе Спасе, мытаревым гласом: очисти мя якоже онаго, и помилуй мя, Боже.

Стих: Помилуй нас Господи, помилуй нас, яко по многу исполнихомся унижения: наипаче наполнися душа наша поношения гобзующих, и унижения гордых.

Мученичен: Святым мучеником молящимся о нас, и Христа поющим, всяка прелесть преста, и человеческий род верою спасается.

Хор: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Все упование мое на Тя возлагаю, Мати Божия, сохрани мя под кровом Твоим.

Моли́тва свято́го Симео́на Богопри́имца:

Чтец: Ныне отпускаеши раба Твоего, Владыко, / по глаголу Твоему, с миром; / яко видеста очи мои спасение Твое, / еже еси уготовал пред лицом всех людей, / свет во откровение языков, // и славу людей Твоих Израиля.

Трисвято́е по Отче наш:

Чтец: Святы́й Бо́же, Святы́й Кре́пкий, Святы́й Безсме́ртный, помилуй нас.

(Трижды)

Слава Отцу́ и Сыну́ и Свято́му Ду́ху, и ны́не и присно́ и во ве́ки веко́в. Аминь.

Пресвята́я Трѣице, помилуй нас; Господи, очисти грехи́ наша; Влады́ко, прости́ беззакѡ́ния наша; Святы́й, посети́ и исцели́ немо́щи наша, и́мене Твоего́ ра́ди.

Господи, помилуй. *(Трижды)*

Слава Отцу́ и Сыну́ и Свято́му Ду́ху, и ны́не и присно́ и во ве́ки веко́в. Аминь.

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Иерей: Яко Твое есть Царство и сила и слава Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Тропарь мученика Иакинфа, Глас 4:

Мученик Твой, Господи, Иакинф/ во страдании своем венец прият нетленный от Тебе, Бога нашего:/ имеяй бо крепость Твою,/ мучителей низложи,/ сокруши и демонов немощныя дерзости;/ того молитвами/ спаси души наша. Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Из четвертого приложения по гласу тропаря

Богородицен: К Богородице прилежно ныне притецем, / грешнии и смиреннии, и припадём, / в покаянии зовуще из глубины души: / Владычице, помози на ны милосердовавши, / потщися, погибаем от множества прегрешений, / не отврати Твоя рабы тщи, / Тя бо и едину надежду имамы.

Ектения сугубая:

Диакон: Помилуй нас, Боже, по велицей милости Твоей, молим Ти ся, услыши и помилуй.

Хор: Господи, помилуй. *(Трижды, на каждое прошение)*

Диакон: Ещё молимся о Великом Господине и Отце нашем Святейшем Патриархе **(Имярек)**, и о Господине нашем Высокопреосвященнейшем митрополите **(или: архиепископе, или: преосвященнейшем епископе Имярек)**, и всей во Христе братии нашей.

Ещё молимся о Богохранимемей стране нашей, властях и воинстве ея, да тихое и безмолвное житие поживем во всяком благочестии и чистоте.

Ещё молимся о блаженных и приснопамятных создателях святаго храма сего, и о всех преждепочивших отцев и братьях, zde лежащих и повсюду, православных.

Ещё молимся о милости, жизни, мире, здравии, спасении, посещении, прощении и оставлении грехов рабов Божиих настоятеля, братии и прихожан святаго храма сего.

Ещё молимся о плодоносящих и добродельных во святем и всечестнем храме сем, труждающихся, поющих и предстоящих людех, ожидающих от Тебе великия и богатыя милости.

Иерей: Яко Милостив и Человеколюбец Бог еси, и Тебе славу возсылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Диакон: Премудрость.

Хор: Благословий.

Иерей: Сый благословен Христос Бог наш, всегда, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь. Утверди, Боже, святую православную веру, православных христиан во век века.

Иерей: Пресвятая Богородице, спаси нас.

Хор: Честнейшую Херувим и Славнейшую без сравнения Серафим, без истления Бога Слова рождшую, сущую Богородицу, Тя величаем.

Иерей: Слава Тебѣ, Христѣ Бѣже, Упова́ние наше, слава Тебѣ.

Хор: Слава Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху, и ны́не и прісно и во ве́ки веко́в.
Ами́нь.

Го́споди, помілуй. *(Три́жды)*

Благослови́.

Иерей произносит Отпуст

Многолѣтие:

УТРЕНЯ:

Иерей: Благословѣн Бог наш, всегда, ны́не и прісно, и во ве́ки веко́в.

Хор: Ами́нь.

Чтец: Приидіте, поклонімся Царѣви нашему́ Бо́гу.

Приидіте, поклонімся и припадѣм Христу́ Царѣви нашему́ Бо́гу.

Приидіте, поклонімся и припадѣм Самому́ Христу́, Царѣви и Бо́гу нашему́.

Псалом 19:

Услы́шит тя Господь в день печа́ли, зашѣтит тя імя́ Бо́га Иа́ковля. Послет ти по́мощь от Свята́го и от Си́она заступит тя. Помяне́т всяку́ жѣртву твою́, и всесожже́ние твоѣ тучно́ буди. Даст ти Господь по се́рдцу твоѣму́ и весь совет твой исполнит. Возра́дуемся о спасѣнии твоѣм и во імя́ Го́спода Бо́га нашего́ возвеличимся. Исполнит Господь вся проше́ния твоѣя. Ны́не позна́х, яко́ спасе́ Господь христа́ Своего́, услы́шит его́ с Небесе́ Свята́го Своего́, в си́лах спасѣние десни́цы Его́. Сіи на колесни́цах, и сіи на ко́нех, мы же во імя́ Го́спода Бо́га нашего́ призовѣм. Тѣи спя́ти бы́ша и падо́ша, мы же воста́хом и испра́вихомся. Го́споди, спаси́ царя́ и услы́ши ны, во́ньже а́ще день призовѣм Тя.

Псалом 20:

Го́споди, си́лою Твоею́ возвеселітся царь и о спасѣнии Твоѣм возра́дуется зело́. Желáние се́рдца его́ дал еси́ ему́, и хотѣния устну́ его́ неси́ лиші́л его́. Яко́ предвари́л еси́ его́ благословѣнием благосты́нным, положи́л еси́ на главѣ́ его́ венѣц от ка́мене че́стна. Живота́ проси́л есть у Тебѣ́, и дал еси́ ему́ долготу́ дний во век ве́ка. Ве́лия сла́ва его́ спасѣнием Твоѣм, сла́ву и велеле́пие возложи́ши на него́. Яко́ да́си ему́ благословѣние во век ве́ка, возвесели́ши его́ радостію с лицѣ́м Твоѣм. Яко́ царь упова́ет на Го́спода, и мѣлостію Вы́шняго не подви́жится. Да обря́щется рука́ Твоя́ всем враго́м Твоѣм, десни́ца Твоя́ да обря́щет вся ненави́дящія Тебѣ́. Яко́ положи́ши их яко́ печь о́гненную во вре́мя лица́ Твоего́, Господь гнѣвом Своѣм смяте́т я́, и снесёт их о́гнь. Плод их от земли́ погуби́ши, и се́мя их от сыно́в челове́ческих. Яко́ уклони́ша на Тя зла́я, помы́слиша советы́, іхже не возмо́гут соста́вити. Яко́ положи́ши я́ хребѣ́т, во избы́тцех Твоѣх угото́виши лице́ их. Вознеси́ся, Го́споди, си́лою Твоею́, воспоѣм и поѣм си́лы Твоя́.

**Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху и ны́не и прісно и во ве́ки веко́в.
Ами́нь.**

Трисвятѣе по Отче наш:

Чтец: Святы́й Бо́же, Святы́й Кре́пкий, Святы́й Безсме́ртный, поми́луй нас.
(Трижды)

**Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху, и ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в.
Ами́нь.**

Пресвята́я Трѣице, поми́луй нас; Го́споди, очисти грехи́ на́ша; Влады́ко, прости́
беззакѡнны́я на́ша; Святы́й, посети́ и исцели́ немо́щи на́ша, и́мене Твоего́ ра́ди.

Го́споди, поми́луй. **(Трижды)**

**Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху, и ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в.
Ами́нь.**

Отче наш, Иже еси́ на Небесе́х, да святится́ и́мя Твое́, да приидет Ца́рствие
Твое́, да бу́дет во́ля Твоя́, я́ко на Небеси́ и на земли́. Хлеб наш насущный да́ждь
нам днесь; и оста́ви нам до́лги на́ша, я́коже и мы оставля́ем должникомъ на́шим;
и не введи́ нас во искуше́ние, но изба́ви нас от лука́ваго.

Иерей: Я́ко Твое́ есть Ца́рство и си́ла и сла́ва Отца́ и Сы́на и Свята́го Ду́ха, ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в.

Хор: Ами́нь.

Чтец: Спаси́ Го́споди лю́ди Твоя́, / и благослови́ достоя́ние Твое́, / победы́ на
сопроти́вныя да́руя, // и Твое́ сохра́няя Кресто́м Твои́м жи́тельство.

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху.

Вознесы́йся на Крест во́лею, / тезоимени́тому Твоему́ но́вому жи́тельству /
щедро́ты Твоя́ да́руй, Христе́ Бо́же, / возвесели́ нас си́лою Твоею́, / победы́ да́я
нам на сопоста́ты, / посѡбие иму́щим Твое́ ору́жие ми́ра, // непобеди́мую
побе́ду.

И ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Предста́тельство стра́шное и непосты́дное, / не прѣзри Благая́ моли́тв на́ших,
Все́петая Богоро́дице, / утверди́ правосла́вных жи́тельство: / спаси́ лю́ди Твоя́,
и пода́ждь им с небесе́ побе́ду, // зане́ родила́ еси́ Бо́га, еди́на благослове́нная.

Ектенія сугубая (ма́лая):

Иерей: Помилуй нас, Бо́же, по вели́цей ми́лости Твое́й, мо́лим Ти ся, услы́ши и поми́луй.

Хор: Го́споди, поми́луй. **(Трижды, на каждое прошение)**

Иерей: Е́ще мо́лимся о Вели́ком Госпо́дине и Отце́ на́шем Святе́йшем Патриа́рхе (Имярек) , и о
Госпо́дине на́шем Высокопреосвяще́ннейшем митрополи́те (или: архиепи́скопе, или:
преосвяще́ннейшем епи́скопе Имяре́к) , и всей во Христе́ бра́тии на́шей.

Е́ще мо́лимся о Богохрани́мей стране́ на́шей, власте́х и во́инстве ея́, да тихое и безмо́льное житие́
поживе́м во вся́ком благоче́стии и чистоте́.

Е́ще мо́лимся за всю бра́тию и за вся христиа́ны.

Иерей: Я́ко Ми́лостив и Человеколю́бец Бог еси́, и Тебе́ сла́ву возсыла́ем, Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху,
ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в.

Хор: Ами́нь. Именем Госпо́дним благослови́ о́тче.

Иерей: Сла́ва Святе́й, и Еди́носущней, и Животворя́щей, и Неразде́льной Трѣице, всегда́, ны́не и при́сно,
и во ве́ки веко́в.

Хор: Ами́нь.

Шестопсалмие:

Чтец: Слава в вышних Богу, и на земли мир, в человецех благоволение.
(Трижды)

Господи, устне мои отверзеша, и уста моя возвестят хвалу Твою. **(Дважды)**

Псалом 3:

Господи, что ся умножиша стужающие ми? Мнози востают на мя, мнози глаголют души моей: несть спасения ему в Бозе его. Ты же, Господи, Заступник мой еси, слава моя и возносяй главу мою. Гласом моим ко Господу возвах, и услыша мя от горы святыя Своея. Аз уснух, и спях, востах, яко Господь заступит мя. Не убоюсь от тем людей, окрест нападающих на мя. Воскресни, Господи, спаси мя, Боже мой, яко Ты порази еси вся враждующия ми все: зубы грешников сокрушил еси. Господне есть спасение, и на людех Твоих благословение Твое.

Аз уснух, и спях, востах, яко Господь заступит мя.

Псалом 37:

Господи, да не яростию Твоею обличиши мене, ниже гневом Твоим накажеша мене. Яко стрелы Твоя унзоша во мне, и утвердил еси на мне руку Твою. Несть исцеления в плоти моей от лица гнева Твоего, несть мира в костех моих от лица грех моих. Яко беззакония моя превзыдоша главу мою, яко бремя тяжкое отяготеша на мне. Возмердеша и согниша раны моя от лица безумия моего. Пострадах и слякохся до конца, весь день сетуя хождях. Яко лядвия моя наоблишася поруганий, и несть исцеления в плоти моей. Озлоблен бых и смирихся до зела, рыках от въздыхания сердца моего. Господи, пред Тобою все желание мое и въздыхание мое от Тебе не утайся. Сердце мое смятеша, остави мя сила моя, и свет очию моею, и той несть со мною. Друзи мои и искреннии мои прямо мне приближиса и сташа, и ближнии мои отдалече мене сташа и нуждахуся ищущи душу мою, и ищущи злая мне глаголаху суетная и льстивным весь день поучахуся. Аз же яко глух не слышах и яко нем не отверзая уст своих. И бых яко человек не слышай и не имый во устех своих обличения. Яко на Тя, Господи, уповах, Ты услышиши, Господи Боже мой. Яко рех: да не когда порадуют ми ся врази мои: и вегда подвижатися ногам моим, на мя велеречеваша. Яко аз на раны готов, и болезнь моя предо мною есть выну. Яко беззаконие мое аз возвещу и попекуся о гресе моем. Врази же мои живут и укреписа паче мене, и умножиса ненавиждующи мя без правды. Воздающие ми злая възлагая оболгаху мя, зане гонях благостыню. Не остави мене, Господи Боже мой, не отступи от Мене. Вонми в помощь мою, Господи спасения моего.

Не остави мене, Господи Боже мой, не отступи от Мене. Вонми в помощь мою, Господи спасения моего.

Псалом 62:

Боже, Боже мой, к Тебе утренюю, возжада Тебе душа моя, коль множицею Тебе плоть моя, в земли пусте и непроходне, и безводне. Тако во святем явихся Тебе, видети силу Твою и славу Твою. Яко лучши милость Твоя паче живот,

устне мой похвалите Тя. Тако благословлю Тя в животé моём, о имени Твоём воздежу́ рúце мой. Яко от ту́ка и ма́сти да испо́лнится душа́ моя, и устна́ма ра́дости восхва́лят Тя уста́ моя. Аще помина́х Тя на постéли моéй, на у́тренних поуча́хся в Тя. Яко был еси́ Помощник мой, и в крóве крилу́ Твоёю возра́дуюся. Прильпе́ душа́ моя по Тебе́, мене́ же прият десница́ Твоя́. Тии́ же всу́е иска́ша ду́шу мою́, вни́дут в преиспо́дняя земли́, преда́дятся в ру́ки ору́жия, ча́сти ли́совом бу́дут. Царь же возвеселится́ о Бóзе, похва́лится́ всяк клены́йся Им, яко заградíшася уста́ глаго́лющих непра́ведная.

На у́тренних поуча́хся в Тя. Яко был еси́ Помощник мой, и в крóве крилу́ Твоёю возра́дуюся. Прильпе́ душа́ моя по Тебе́, мене́ же прият десница́ Твоя́.

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху, и ны́не и присно́ и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Аллилу́иа, аллилу́иа, аллилу́иа, сла́ва Тебе́ Бóже. (Трижды)

Го́споди помíлуй. (Трижды)

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху, и ны́не и присно́ и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Псалом 87:

Го́споди Бóже спасéния моего́, во дни воззва́х, и в но́щи пред Тобóю. Да вни́дет пред Тя моли́тва моя́: приклони́ у́хо Твоё к молéнию моему́, яко испо́лнится зол душа́ моя, и живóт мой аду прибли́жися. Привменён бых с низходя́щими в ров, бых яко человек без по́мощи, в мёртвых свобóдь, яко я́звеннии спя́щии во грóбе, ихже не помяну́л еси́ ктому́, и тии́ от руки́ Твоея́ отринóвени бы́ша. Положи́ша мя в рóве преиспо́днем, в тёмных и сéни смёртней. На мне утверди́ся я́рость Твоя́, и вся во́лны Твоя́ навёл еси́ на мя. Уда́лил еси́ зна́емых моих от Мене́, положи́ша мя мёрзость себе́: пре́дан бых и не исхожда́х. Очи мой изнемогóсте от нищеты́, воззва́х к Тебе́, Го́споди, весь день, воздех́ к Тебе́ рúце мой. Еда́ мёртвыми твори́ши чудеса́? Или́ вра́чеве воскреся́т, и испове́дятся Тебе́? Еда́ пове́сть кто во грóбе ми́лость Твою́, и и́стину Твою́ в погíбели? Еда́ познана́ бу́дут во тьме чудеса́ Твоя́, и пра́вда Твоя́ в земли́ забвённой? И аз к Тебе́, Го́споди, воззва́х и у́тро моли́тва моя́ предвари́т Тя. Вску́ю, Го́споди, отрéеши ду́шу мою́, отвраща́еши лице́ Твоё от Мене́? Нищ есмь аз, и в трудéх от ю́ности моя́; вознес́ же ся, смири́хся, и изнемогóх. На мне преидóша гнёви Твои́, устрашéния Твоя́ возмути́ша мя, обыдо́ша мя яко вода́, весь день одержа́ша мя вку́пе. Уда́лил еси́ от Мене́ дру́га и и́скренняго, и зна́емых моих от страстéй.

Го́споди Бóже спасéния моего́, во дни воззва́х, и в но́щи пред Тобóю. Да вни́дет пред Тя моли́тва моя́: приклони́ у́хо Твоё к молéнию моему́.

Псалом 102:

Благослови́, душе́ моя́, Го́спода, и вся вну́тренняя моя́ и́мя святое́ Его́. Благослови́, душе́ моя́, Го́спода, и не забыва́й всех воздая́ний Его́, очища́ющаго вся беззакóнныя твоя́, исцеля́ющаго вся недúги твоя́, избавля́ющаго от ислéния живóт твой, венча́ющаго тя ми́лостью и щедрóтами, исполня́ющаго во благих́ желáние твоё: обновится́ яко о́рля ю́ность твоя́. Твори́й ми́лостыни

Господь, и судьбу́ всем обидимым. Сказа́ пути́ Своя́ Моисе́ови, сыновомъ Израилевым хотѣнія Своя́: Щедр и Милостив Господь, Долготерпелив и Многомилостив. Не до конца́ прогнѣвается, ниже́ в век вражду́ет, не по беззаконіемъ нашимъ сотворилъ есть намъ, ниже́ по грехомъ нашимъ воздалъ есть намъ. Яко по высотѣ небесней от земли, утвердилъ есть Господь милость Свою́ на боящихся Его́. Елико отстоят востѡцы от западъ, удалилъ есть от насъ беззаконія наша. Якоже щедритъ отецъ сыны, ущѣдри Господь боящихся Его́. Яко Той позна́ создáние наше, помяну́, яко персть есмь. Человѣкъ, яко трава́ днѣе его́, яко цветъ сѣльный, тако́ оцветѣтъ, яко духъ пройде в немъ, и не бѣдетъ, и не позна́етъ ктому́ мѣста своего́. Милость же Господня от вѣка и до вѣка на боящихся Его́, и правда́ Его́ на сынѣхъ сыновъ, хранящихъ заветъ Его́, и помнящихъ заповѣди Его́ творити я́. Господь на Небесѣхъ уготова́ Престѡлъ Свой, и Царство́ Его́ всеми́ облада́етъ. Благословіте́ Гѡспода всѣ Ангели́ Его́, сильнии́ крѣпостию, творящии́ слово́ Его́, услышати́ гласъ словесъ Его́. Благословіте́ Гѡспода всѣ Силы́ Его́, слуги́ Его́, творящии́ волю́ Его́. Благословіте́ Гѡспода всѣ́ дела́ Его́, на всякомъ мѣсте́ влады́чества́ Его́, благослові́, душе́ моя́, Гѡспода.

На всякомъ мѣсте́ влады́чества́ Его́, благослові́, душе́ моя́, Гѡспода.

Псалом 142:

Гѡсподи, услыши́ моли́тву мою́, внуши́ моленіе мое́ во истинѣ Твое́й, услыши́ мя в правдѣ Твое́й и не вни́ди в судъ с рабомъ Твоимъ, яко не оправдѣтсѣ предъ Тобою́ всякъ живы́й. Яко погна́ врагъ ду́шу мою́, смири́лъ есть в зѣмлю живѡт мой, посадилъ мя есть в тѣмныхъ, яко мѣртвыя вѣка. И уны́ во мнѣ духъ мой, во мнѣ смятѣся́ сѣрдце мое́. Помяну́хъ дни́ дрѣвнѣя, поучѣхъ во всехъ дѣлахъ Твоихъ, в творѣніихъ руку́ Твое́ю поуча́хся. Воздѣхъ къ Тебѣ́ рѣце́ мои́, душа́ моя́, яко земля́ безводная Тебѣ́. Ско́ро услыши́ мя, Гѡсподи, исчезѣ́ духъ мой, не отврати́ лица́ Твоего́ от Мене́, и уподѡблѡся́ низходя́щимъ в ровъ. Слы́шану́ сотвори́ мнѣ заутра́ милость Твою́, яко на Тя́ упова́хъ. Скажи́ мнѣ, Гѡсподи, путьъ во́ньже пойду́, яко къ Тебѣ́ взяхъ ду́шу мою́. Изми́ мя от врагъ мои́хъ, Гѡсподи, къ Тебѣ́ прибего́хъ. Научи́ мя творити́ волю́ Твою́, яко Ты еси́ Богъ мой. Духъ Твойъ Благійъ наста́витъ мя на зѣмлю́ праву́. Имене́ Твоего́ ра́ди, Гѡсподи, живи́ши мя, правдою́ Твое́ю изведе́ши от печали́ ду́шу мою́. И милостию́ Твое́ю потреби́ши враги́ моя́ и погуби́ши всѣ́ стужа́ющія́ души́ мое́й, яко азъ рабъ Твойъ есмь.

Услы́ши мя, Гѡсподи, в правдѣ Твое́й и не вни́ди в судъ с рабомъ Твоимъ.

Услы́ши мя, Гѡсподи, в правдѣ Твое́й и не вни́ди в судъ с рабомъ Твоимъ.

Духъ Твойъ Благійъ наста́витъ мя на зѣмлю́ праву́.

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху, и ны́не и присно́ и во вѣки вѣко́в. Ами́нь.

Аллилу́иа, аллилу́иа, аллилу́иа, сла́ва Тебѣ́ Бо́же. (Трижды)

Вели́кая ектенія́:

Диáкон: Мѣромъ Гѡсподу помѡлимся.

Хор: Гѡсподи, помѣлуй. *(На каждое прошеніе)*

Диáкон: О́ Свѣшнемъ мѣре и спасѣніи́ душъ нашихъ, Гѡсподу помѡлимся.

О мире всего мира, благостоянии Святы́х Божии́х Церквѣй и соединѣнии всех, Гбсподу помблимся.

О святѣм храмѣ сем и с верою, благоговѣнием и страхом Божиим входящих во нь, Гбсподу помблимся.

О великом Господине и Отцѣ нашем Святейшем Патриархе **(Имярек)** , и о Господине нашем, Высокопреосвященнейшем митрополите (или: архиепископе, или: преосвященнейшем епископе **(Имярек)**), честнѣм пресвитерстве, во Христѣ диаконстве, о всем причте и людех, Гбсподу помблимся.

О Богохранимем странѣ нашей, властѣх и воинстве ея, Гбсподу помблимся.

О граде сем (или о вѣси сей), всяком граде, странѣ и верою живущих в них, Гбсподу помблимся.

О благорастворѣнии воздухов, о избылии плодов земных и временех мирных, Гбсподу помблимся.

О плавающих, путешествующих, недугующих, страждущих, плененных и о спасѣнии их. Гбсподу помблимся.

О избавитися нам от всякия скорби, гнѣва и нужды, Гбсподу помблимся.

Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Бже, Твоею благодатию.

Пресвятую, Пречистую, Преблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию, со всеми святыми помянувши, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебѣ, Гбсподи.

Иерей: Яко подобает Тебѣ всякая слава честь и поклонѣние, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Амѣнь.

Бог Господь, Глас 4:

Диакон: Бог Господь, и явися нам, благословѣн Грядый во Имя Господне.

Стих 1: Исповѣдайтесь Гбсподеви, яко благ, яко в век милость Его.

Хор: Бог Господь, и явися нам, благословѣн Грядый во Имя Господне.

(И далее на каждый стих, по гласу тропаря.)

Стих 2: Обышедше обыдоша мя, и Именем Господним противляхся им.

Стих 3: Не умру, но жив буду, и повѣм дела Господня.

Стих 4: Камень, Ебоже небрегоша зиждущии, Сей бысть во главу угла, от Гбспода бысть Сей, и есть дивен во очесех наших.

Тропарь мученика Иакинфа, Глас 4:

Мученик Твой, Гбсподи, Иакинф/ во страдании своем венѣц приѣт нетлѣнный от Тебѣ, Бга нашего:/ имѣяй бо крепость Твою,/ мучителей низложи,/ сокруши и демонов немощныя дерзости;/ того молитвами/ спаси души наша.

(Дважды)

С лава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Амѣнь.

Из четвертого приложения по гласу тропаря

Богородичен: К Богородице прилѣжно ныне притецѣм, / грѣшнии и смиреннии, и припадѣм, / в покаянии зовуще из глубины души: / Владычице, помози на ны милосердовавши, / потщися, погибаем от множества прегрешений, / не отврати Твоя рабы тщи, / Тя бо и едину надежду имамы.

КАФИЗМЫ:

Хор: Гбсподи, помилуй. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Амѣнь.

Кафизма седмая

Псалом 46:

Всї языцы воспещите руками, воскликните Бóгу гласом радования. Яко Господь Вышний страшен, Царь велий по всей земли. Покорї люди нам и языки под ноги наша: избрã нам достояние Своё, доброту Иаковлю, юже возлюбї. Взыде Бóг в воскликновении, Господь во гласе трубне. Пойте Бóгу нашему, пойте, пойте Цареви нашему, пойте. Яко Царь всея земли Бóг, пойте разумно. Воцарїся Бóг над языки, Бóг седит на Престоле святем Своём. Князи людстии собрашася с Богом Авраамлим, яко Божии державнии земли зело вознесошася.

Псалом 47:

Велий Господь и хвален зело во граде Бóга нашего, в горе святей Его. Благокоренным радованием всея земли: горы Сионския, ребра северова, град Царя Великаго. Бóг в тяжестех его знаемь есть, егда заступает и. Яко се царие земстии собрашася, снисошася вкупе. Тии видевше тако, удивїшася, смятошася, подвигошася. Трепет прият я: тамо болезни яко раждающия. Духом бурным сокрушиши корабли Фарсийския. Якоже слышахом, тако и видехом во граде Господа сил, во граде Бóга нашего, Бóг основа и в век. Прияхом, Бóже, милость Твою посреде людей Твоих. По имени Твоему, Бóже, тако и хвала Твоя на концах земли, правды исполнь десница Твоя. Да возвеселїтся гора Сионская и да возрадуются дщери Иудейския судеб ради Твоих, Господи. Обыдите Сион и обымите его, поведите в столпех его. Положите сердца ваша в силу Его и разделите дома Его, яко да повесть в роде ином. Яко Той есть Бóг наш во век и в век века, Той упасет нас во веки.

Псалом 48:

Услышите сия вси языцы, внушите вси живущии по вселенней: земнороднии же и сынове человечестии, вкупе богат и убог. Уста моя возглаблют премудрость, и поучение сердца моего разум. Приклоню в притчу ухо мое, отверзу во псалтири ганаие мое. Вскую боюся в день лют Беззаконие пяти моя обидет мя. Надеющися на силу свою и о множестве богатства своего хвалящися, брат не избавит, избавит ли человек не даст Бóгу измены за ся, и цену избавления души своея, и утрудися в век. И жив будет до конца, не узрит пагубы. Егда увидит премудрыя умирающыя, вкупе безумен и несмыслен погїбнут и оставят чуждїм богатство свое. И гроби их жилища их во век, селения их в род и род, нарекоша имена своя на землях. И человек в чести сый не разуме, приложися скотом несмысленным и уподобися им. Сей путь их соблазн им, и по сих во устех своих благоволят. Яко овцы во аде положени суть, смерть упасет я, и обладают ими правии заутра, и помощь их обетшает во аде, от славы своея изриновени быша. Обаче Бóг избавит душу мою из руки адовы, егда прие́млет мя. Не убойся, егда разбогатеет человек или егда умножится слава дому его: яко внегда умрети ему, не возмет вся, ниже снїдет с ним слава его. Яко душа его в животе его благословится: исповестся Тебе, егда благосотвориши ему. Внидет даже до рода отец своих, даже до века не

узрит света. И человек в чести сый не разуме, приложися скотом несмысленным и уподобися им.

Чтец: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Хор: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. *(Трижды)*

Господи, помилуй. *(Трижды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Псалом 49:

Бог богов Господь глагола и призвал землю от восток солнца до запад. От Сиона благолепие красоты Его. Бог яже придет, Бог наш, и не премолчит: огонь пред Ним возгорится, и окрест Его буря зельна. Призовет Небо свыше и землю разсудити люди Своя. Соберите Ему преподобных Его, завещающих завет Его о жертвах. И возвестят небеса правду Его, яко Бог судия есть. Услышите, людие мои, и возглаголю вам, Израилю, и засвидетельствую тебе: Бог, Бог твой есмь аз. Не о жертвах твоих обличу тя, всесождения же Твоя предо Мною суть выну. Не прииму от дому Твоего тельцов, ниже от стад твоих козлов. Яко мои суть вси зверие дубравнии, скоти в горах и волове. Познах вся птицы небесныя, и красота сельная со Мною есть. Аще взалчу, не реку тебе: Моя бо есть вселенная и исполнение ея. Еда ям мяса юнча или кровь козлов пию. Пожри Богу жертву хвалы и воздаждь Вышнему молитвы Твоя. И призови Мя в день скорби твоея, и изму тя, и прославиши Мя. Грешнику же рече Бог: вскую ты поведаеши оправдания Моя и восприемлеши завет Мой усты твоими. Ты же возненавидел еси наказание и отвергл еси словеса Моя вспять. Аще видел еси татя, текл еси с ним, и с прелюбодеем участие твое полагал еси. Уста Твоя умножиша злобу, и язык твой сплеташе льщения. Седя, на брата твоего клеветал еси и на сына матери твоея полагал еси соблазн. Сия сотворил еси и умолчах, вознепщевал еси беззаконие, яко буду тебе подобен. Обличу тя и представлю пред лицом твоим грехи Твоя. Разумейте убо сия, забывающие Бога, да не когда похитит, и не будет избавляяй. Жертва хвалы прославит Мя, и тамо путь, имже явлю ему спасение Моё.

Псалом 50:

Помилуй мя, Боже, по велицей милости Твоей, и по множеству щедрот Твоих очисти беззаконие мое. Наипаче омый мя от беззакония моего, и от греха моего очисти мя. Яко беззаконие мое аз знаю и грех мой предо мною есть выну. Тебе Единому согреших, и лукавое пред Тобою сотворих, яко да оправдишися во словесах Твоих и победиши, внегда судити Ти. Се бо в беззакониих зачат есмь, и во гресех роди мя мати моя. Се бо истину возлюбил еси, безвестная и тайная премудрости Твоея явил ми еси. Окропиши мя иссопом, и очыщуся, омыеши мя, и паче снега убелюся. Слуху моему даси радость и веселие, возрадуются кости смиренныя. Отврати лице Твое от грех моих, и вся беззакония моя очисти. Сердце чисто созижди во мне, Боже, и дух прав обнови во утробе моей. Не отвержи мене от лица Твоего, и Духа Твоего

Святаго не отыми от Мене. Воздаждь ми радость спасения Твоего, и Духом Владычним утверди мя. Научу беззаконныя путем Твоим, и нечестивии к Тебе обратятся. Избави мя от кровей, Боже, Боже спасения моего, возрадуется язык мой правде Твоей. Господи, устне мои отверзешу, и уста моя возвестят хвалу Твою. Яко аще бы восхотел еси жертвы, дал бых убо, всесожжения не благоволиши. Жертва Богу дух сокрушен, сердце сокрушено и смиренно Бог не унижит. Ублажи, Господи, благоволением Твоим Сиона, и да созиждутся стены Иерусалимския. Тогда благоволиши жертву правды, возношение и всесожегаемая: тогда возложат на олтарь Твой тельцы.

Чтец: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Хор: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. *(Трижды)*

Господи, помилуй. *(Трижды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Псалом 51:

Что хвалишиися во злобе, сильне Беззаконие весь день. Неправду умысли язык твой, яко бритву изощрену сотворил еси леств. Возлюбил еси злобу паче благостыни, неправду неже глаголати правду. Возлюбил еси вся глаголы потопныя, язык льстив. Сего ради Бог разрушит тя до конца, восторгнет тя, и преселит тя от селения твоего и корень твой от земли живых. Узрят праведнии и убоятся, и о нем возсмеются и рекут: се человек, иже не положи Бога помощника себе, но упова на множество богатства своего, и возможе суетою своею. Аз же яко маслина плодовица в дому Божии, уповах на милость Божию во век и в век века. Исповемся Тебе во век, яко сотворил еси, и терплю имя Твое, яко благо пред преподобными Твоими.

Псалом 52:

Рече безумен в сердце своем: несть Бог, растлеша и омерзися в беззаконных, несть творяй благое. Бог с небесе приниче на сыны человеческия, видети, аще есть разумеваая или взыскаая Бога. Всеи уклонися, вкупе непотребни быша, несть творяй благое, несть до единого. Ни ли уразумеют всеи делающии беззаконие, снедающии люди моя в снесь хлеба, Господа не призваша. Тамо устрашишася страха, идеже не бе страх, яко Бог разсыпа кости човекоугодников: постыдешася, яко Бог уничижи их. Кто даст от Сиона спасение Израилево. Внегда возвратит Бог пленение людей Своих, возрадуется Иаков и возвеселится Израиль.

Псалом 53:

Боже, во имя Твое спаси мя, и в силе Твоей суди ми. Боже, услыши молитву мою, внуши глаголы уст моих. Яко чуждии восташа на мя и крепцыи взыскаша душу мою, и не предложиша Бога пред собою. Се бо Бог помогает ми, и Господь Заступник души моей. Отвратит злая врагом моим, истиною Твоею потреби их. Волею пожру Тебе, исповемся имени Твоему, Господи, яко благо, яко от всякия печали избавил мя еси, и на враги моя воззрел око мое.

Псалом 54:

Внуші, Бóже, молитву мою и не презри молéния моего. Вонми ми и услыши мя: возскорбéх печáлию моею и смятóхся. От глása вражия и от стужéния грéшника, яко уклоніша на мя беззакóние и во гнéве враждовáху ми. Сёрдце моé смятéся во мнé и боязнь смёрти нападé на мя. Стрáх и трéпет прииде на мя и покры мя тьмá. И рéх: кто дáст ми крилé, яко голубинé и полещу́, и почию Сé удалихся бéгая и водвори́хся в пустыни. Чáях Бóга, спасающаго мя от малоду́шия и от бу́ри. Потопи́, Гóсподи, и раздели́ языки их: яко видех беззакóние и пререка́ние во граде. Днём и но́щию обы́дет и по стена́м его́. Беззакóние и тру́д посреде́ его́ и неправда. И не оскуде́ от сто́гн его́ лихвá и лёсть. Яко áще бы враг поносил ми́, претерпéл бых úбо, и áще бы ненави́дья мя на мя велерéчевал, укрыл бых ся от него́. Ты же, челове́че равноду́шне, влады́ко мой и зна́емый мой, иже купно наслажда́лся еси́ со мно́ю бра́шен, в дому́ Бóжии ходи́хом единомышлéнием. Да приидет же смёрть на ня, и да снiдут во ад жи́ви, яко лука́вство в жили́щах их, посреде́ их. Аз к Бóгу воззва́х, и Гóсподь услы́ша мя. Вéчер и заўтра, и полудне повéм, и возвещу́, и услы́шит глас мой. Избáвит миром ду́шу мою́ от приближа́ющихся мнé, яко во мно́зе бя́ху со мно́ю. Услы́шит Бóг и смири́т я, Сый прéжде вéк. Нéсть бо им изменéния, яко не убо́яшася Бóга. Простре́ ру́ку свою́ на воздая́ние, оскверни́ша завет Его́. Раздели́шася от гнéва лица́ Его́, и прибли́жишася сердца́ их, умя́кнуша словеса́ их пáче елéа, и та́ суть стрéлы. Возвёрзи на Гóспода печáль твою́, и То́й тя препита́ет, не дáст в вéк молвы́ праведнику. Ты же, Бóже, низведéши их во студенéц истлéния, му́жие кровей и льсти́ не преполовят днéй своих. Аз же, Гóсподи, упова́ю на Тя.

Чтец: **Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху и ны́не и прiсно и во вéки векóв. Ами́нь.**

Аллилу́иа, аллилу́иа, аллилу́иа, сла́ва Тебе́ Бóже. (Три́жды)

Седа́льны октоиха, глас 2:

Стихи́ра: **Помышля́ющи, душе́ моя́, стра́шнаго днé испытáния, трепéщи воздая́ния вéчныя му́ки, и пока́нием возопи́й слезя́щи: Бóже согреших, поми́луй мя.**

Сти́х: **Гóсподи, да не я́ростию Твоею́ обличи́ши мене́, ниже́ гнéвом Твоимъ нака́жеша мене́.**

Стихи́ра: **Испыту́яй мою́ со́весть осуждённую, бою́ся Твоего́ стра́шнаго суди́ща, Гóсподи, яко не́сть ми́ от дéл спасéния: но яко имéяй богáтство благоутрóбия, ущéдри мя Христé Бóже и спаси́ мя.**

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху и ны́не и прiсно и во вéки векóв. Ами́нь.

Богорóдичен

Тя велича́ем, Богорóдице, вопи́юще: ра́дуйся Жéзле, от него́же безсе́менно Бóг прозябый, погуби́ на дрéве смёрть.

Гóсподи, поми́луй. (Три́жды)

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху.

Чтец: **И ныне и присно и во веки веков. Аминь.**

Кафизма осмая

Псалом 55:

Помилуй мя, Бóже, яко попра мя человек, весь день боря стужи ми. Попраша мя врази мой весь день, яко мнози борюции мя с высоты. В день не убоюся, аз же уповаю на Тя. О Бóзе похвалю словеса моя, на Бóга уповах, не убоюся, что сотворит мне плоть. Весь день словес моих гнушахуся, на мя вся помышления их на зло. Вселятся и скрýют, тии пяту мою сохранят, якоже потерпеша душу мою. Ни о чесомже отринеша я, гневом люди низведеша. Бóже, живот мой возвестих Тебе, положил еси слезы моя пред Тобóю, яко и во обетовании Твоем. Да возвратятся врази мой вспять, воньже аще день призову Тя, се познах, яко Бóг мой еси Ты. О Бóзе похвалю глагол, о Гóсподе похвалю слово. На Бóга уповах, не убоюся, что сотворит мне человек. Во мне, Бóже, молитвы, яже воздам хвалы Твоя, яко избавил еси душу мою от смерти, очи мой от слез, и нозе мой от посползновения, благоугожду пред Гóсподем во свете живых.

Псалом 56:

Помилуй мя, Бóже, помилуй мя, яко на Тя упова душа моя, и на сень крилу Твоею надеюся, дондеже прейдет беззаконие. Воззову к Бóгу вышнему, Бóгу, благодеявшему мне. Посла с небес и спасе мя, даде в поношение попирающыя мя, посла Бóг милость Свою и истину Свою, и избави душу мою от среды скимнов. Поспах смущен, сынове человечести, зубы их оружия и стрелы, и язык их меч остр. Вознесися на небеса, Бóже, и по всей земли слава Твоя. Сеть уготоваша ногам моим и слякóша душу мою, ископаша пред лицом моим яму и впадоша в ню. Готово сердце мое, Бóже, готово сердце мое, воспою и пою во славе моей. Востани слава моя, востани псалтирю и гусли, востану рано. Исповемся Тебе в людех, Гóсподи, воспою Тебе во языцех, яко возвеличися до небес милость Твоя, и даже до облак истина Твоя. Вознесися на небеса, Бóже, и по всей земли слава Твоя.

Псалом 57:

Аще войстинну убо правду глаголете, правая судите, сынове человечести. Ибо в сердце беззаконие делаете, на земли неправду руки ваша сплетают. Очуждишася грешницы от ложесн, заблудиша от чрева, глаголаша лжу. Ярость их по подобию змиину, яко аспида глуха и затыкающаго уши свой, иже не услышит гласа обавающих, обаваемь обаваётся от премудра. Бóг сокрушит зубы их во устех их, членовныя львов сокрушил есть Гóсподь. Уничжатся яко вода мимотекущая, напряжёт лук свой, дондеже изнемогут. Яко воск растаяв отымутся, падёт огонь на них и не видеша солнца. Пржеже еже разумети терния вашего рамна, яко живы, яко во гневе пожрёт я. Возвеселится праведник, егда увидит отмщение, рuce свой умыет в крови грешника. И речёт человек: аще убо есть плод праведнику, убо есть Бóг судя им на земли.

Чтец: **Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.**

Хор: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. (Трижды)

Господи, помилуй. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Псалом 58:

Изми мя от враг моих, Боже, и от востающих на мя избави мя. Избави мя от делающих беззаконие и от муж кровей спаси мя. Яко се уловиша душу мою, нападѡша на мя крѣпцыи, ниже беззаконие мое, ниже грѣх мой, Господи. Беззакония текѡх и исправих, востани в срѣтение мое и виждь. И ты, Господи Боже сил, Боже Израилев, вонми посетити вся языки, да не ущѣдриши вся делающыя беззаконие. Возвратятсѧ на вечер и взалчут, яко пѣс, и обыдут град. Се тии отвѣщают усты своими, и мѣч во устнах их, яко кто слыша И Ты, Господи, посмеѣшися им, уничижиши вся языки. Державу мою к Тебе сохраню, яко Ты, Боже, заступник мой еси. Бог мой, милость Его предварит мя, Бог мой, явит мне на вразѣх моих. Не убий их, да не когда забудут закон Твой, расточи я силою Твоею и низведи я, Защитниче мой, Господи. Грѣх уст их, слово устен их, и яти да будут в гордыни своей, и от клятвы и лжи возвестятсѧ в кончине. Во гнѣве кончины, и не будут, и увѣдят, яко Бог владычествует Иаковом и концы земли. Возвратятсѧ на вечер, и взалчут, яко пѣс, и обыдут град. Тии разыдутсѧ ясти. Аще ли же не насытятся, и порѡпщут. Аз же воспою силу Твою и возрадуюся заутра о милости Твоей, яко был еси заступник мой и прибежище мое в день скорби моея. Помощник мой еси, Тебе пою: яко Бог заступник мой еси, Боже мой, милость моя.

Псалом 59:

Боже, отринул ны еси и низложил еси нас, разгневался еси, и ущѣдрил еси нас. Стрясл еси землю и смутил еси ю, исцели сокрушение ея, яко подвижесе. Показал еси людем Твоим жестокая, напоил еси нас вином умилѣния. Дал еси боящимся Тебе знамение, еже убежати от лица лука. Яко да избавятсѧ возлюбленнии Твой, спаси десницею Твоею и услыши мя. Бог возглагола во святем Своем: возрадуюся и разделю Сикиму, и юдоль жилищ размерю. Мой есть Галаад, и мой есть Манассий, и Ефрем – крѣпость главы моея, Иуда – царь мой. Моав – конѡб упования моего, на Идумею простру сапог мой, мне иноплемѣнницы покорятсѧ. Кто введѣт мя во град ограждения Или кто наставит мя до Идумей Не Ты ли, Боже, отринувый нас и не изыдеши, Боже, в силах наших Дажь нам помощь от скорби, и суетно спасѣние человеческо. О Боже сотворим силу, и Той уничижит стужающыя нам.

Псалом 60:

Услыши, Боже, молѣние мое, вонми молитве моей. От конец земли к Тебе возвах, вегда уны сердце мое, на камень вознесл мя еси, наставил мя еси. Яко был еси упование мое, столп крѣпости от лица вражия. Вселся в селѣнии Твоем во веки, покрыюся в крове крил Твоих. Яко Ты, Боже, услышал еси молитвы моя, дал еси достояние боящимся имене Твоего. Дни на дни царевы

приложиши, лета его до дне рода и рода: пребудет в век пред Богом. Милость и истину Его кто взыщет Тако воспою имени Твоему во веки, воздати ми молитвы моя день от дне.

Чтец: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Хор: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. *(Трижды)*

Господи, помилуй. *(Трижды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Псалом 61:

Не Богу ли повинется душа моя от Того бо спасение мое. Ибо Той Бог мой и спас мой, заступник мой, не подвижуся наипаче. Доколье належит на человека Убиваете вси вы, яко стеня преклонены, и плоту возриновену. Обаче цену мою совещаши отринути, тебша в жажди, усты своими благословляху и сердцем своим кленяху. Обаче Богови повинися, душе моя, яко от Того терпение мое. Ибо Той Бог мой и спас мой, заступник мой, не преселюся. О Боже спасение мое и слава моя, Бог помощи моея, и упование мое на Бога. Уповайте на Него весь сонм людей, излийте пред Ним сердца ваша, яко Бог помощник наш. Обаче суетни сынове человечести, лживи сынове человечести в мерилех еже неправовати, тии от суеты вкупе. Не уповайте на неправду и на восхищение не желайте. Богатство аще течет, не прилагайте сердца. Единою глагола Бог, двою сия слышах, зане держава Божия, и Твоя, Господи, милость, яко Ты воздаси комуждо по делом его.

Псалом 62:

Боже, Боже мой, к Тебе утренюю, возжада Тебе душа моя, коль множицею Тебе плоть моя, в земли пуста и непроходна, и безводна. Тако во святем явихся Тебе, видети силу Твою и славу Твою. Яко лучши милость Твоя паче живот, устны мои похвалите Тя. Тако благословлю Тя в животе моем, о имени Твоем воздежу рuce мои. Яко от тука и масти да исполнится душа моя, и устнама радости восхвалят Тя уста моя. Аще поминах Тя на постели моей, на утренних поучахся в Тя. Яко был еси помощник мой, и в крове крилу Твоею возрадуюся. Прильпе душа моя по Тебе, мене же прият десница Твоя. Тии же все искаша душу мою, внидут в преисподняя земли, предадутся в руки оружия, части лисовом будут. Царь же возвеселится о Боже, похвалится всяк кленыйся им, яко заградися уста глаголющих неправедная.

Псалом 63:

Услыши, Боже, глас мой, вегда молити ми ся к Тебе, от страха вражия изми душу мою. Покрый мя от сонма лукавнующих, от множества делающих неправду. Иже изостриша, яко меч, языки своя, напрягоша лук свой, вещь горьку, состреляти в тайных непорочна, внезапно состреляют его и не убоятся. Утвердиша себе слово лукавое, поведаша скрыти сеть, реша: кто узрит их Испыташа беззаконие, исчезоша испытующии испытания, приступит человек, и сердце глубоко, и вознесется Бог. Стрелы младенец быша язвы их, и

изнемогѡша на ня языцы их. Смутѣшася вси видѣщии их, и убояся всякъ человек, и возвестѣша дела Божия, и творенія Его разумѣша. Возвеселится праведник о Господе и уповаѣет на Него, и похвалятся вси правии сердцем.

Чтец: **Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.**

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. (Трижды)

Седалны октоиха, глас 2:

Стихира: Помилуй мя, рече Давид, и аз Тебе зову: согреших, Спасе, моя грехи покаянием очисти, помилуй мя.

Стих: Господи, да не яростию Твоею обличиши мене, ниже гневом Твоим накажеш мене.

Стихира: Помилуй мя, Боже, помилуй мя, о двою греху плакаше Давид, о тьмах аз согреших вопию Ти: Он постелю слезами омочаваше, аз же ни капли единыя имам, отчаяхся и молю: помилуй мя, Боже, по велицей милости Твоей.

Стих: Дивен Бог во святых Своих, Бог Израилев.

Мученичен: Просветивый святых Твоя паче злата, и прославивый преподобных Твоя, яко благ, теми умоляем бывая, Христѣ Боже, живот наш управи, яко Человеколюбец, и молитву направи яко кадило, Едине во святых почиваяй.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородичен

Богородице, не презри мене требующа заступления, еже от Тебе: на Тя бо упова душа моя, помилуй мя.

Псалом 50:

Помилуй мя, Боже, по велицей милости Твоей, и по множеству щедрот Твоих очисти беззаконие мое. Наипаче омый мя от беззакония моего, и от греха моего очисти мя. Яко беззаконие мое аз знаю и грех мой предо мною есть выну. Тебе Единому согреших, и лукавое пред Тобою сотворих, яко да оправдишися во словесех Твоих и победиши, внегда судити Ти. Се бо в беззакониих зачат есмь, и во гресех роди мя мати моя. Се бо истину возлюбил еси, безвестная и тайная премудрости Твоея явил ми еси. Окропиши мя иссопом, и очищуся, омыеши мя, и паче снега убелюся. Слуху моему даси радость и веселие, возрадуются кости смиренныя. Отврати лице Твое от грех моих, и вся беззакония моя очисти. Сердце чисто созижди во мне, Боже, и дух прав обнови во утробе моей. Не отвержи мене от лица Твоего, и Духа Твоего Святаго не отыми от мене. Воздаждь ми радость спасения Твоего, и Духом Владычним утверди мя. Научу беззаконныя путем Твоим, и нечестивии к Тебе обратятся. Избави мя от кровей, Боже, Боже спасения моего, возрадуется язык мой правде Твоей. Господи, устне мои отверзеша, и уста моя возвестят хвалу Твою. Яко аще бы восхотел еси жертвы, дал бых убо, всесожжения не благоволиши. Жертва Богу дух сокрушен, сердце сокрушенно и смиренно Бог не унижит. Ублажи, Господи, благоволением Твоим Сиона, и да созиждутся

стѣны Иерусалимския, тогда благоволиши жѣртву правды, возношение и всесожегаемая: тогда возложат на олтарь Твой тельцы.

КАНОН(6-4-4):

Первым поется 1-й канон октоиха на 6, затем 2-й канон октоиха на 4, затем канон мученика Иакѳа на 4.

Песнь 1:

Канон покаянен(на 6), Глас 2:

Ирмос Моисѣйскую пѣснь восприими, возопий душе: Помощник и покровитель бысть мне во спасение, Сей мой Бог, и прославлю Его.

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Тропарь Себе братие прежде исхода восплачим горько, яко да слезами добрыми убежим тогда слез мучения, ничтоже имущих полезно.

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Тропарь Тьмами, Христе, завещах покаяться, и нечувственну душу имеяй, в прегрешения впадаю: ущедри, Спасе, немощь мою.

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Мученичен Иже мучения огонь претерпевше, Божественным орошением страстотерпцы Христовы, огня геенны избавите мя, в страстях лютых слежашаго.

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Мученичен Крепцы на враги явльшися силою Божественною, некрепостную их низложиште силу, мученицы Христовы достохвальнии.

Припев: Пресвятая Богородице, спаси нас.

Богородичен: Пламеноносная клеще, юже Исаия виде иногда, вещественныя сердца моего страсти, Богородительнице, попали, и до конца потреби.

Канон святому великому пророку Иоанну Предтечи, Глас 2:

Припев Крестителю Спасов Иоанне, моли Бога о нас.

Тропарь Крестителю и Предтече Христов, погружаемый всегда сластми телесными, ум мой управи, и волны страстей укроти: яко да в тишине Божественней быв, песнословлю тя.

Припев Крестителю Спасов Иоанне, моли Бога о нас.

Тропарь Недоуменным просветився просвещением, яко многосветлая звезда, мысленному Востоку предтекл еси: Имже озарится сердцу моему, Крестителю, моли, омраченному всеми бесовскими приложении.

Припев Крестителю Спасов Иоанне, моли Бога о нас.

Тропарь В реце бездну иногда, Всеумдре, погрузил еси, потоп содевающую благодатию, всего преступления. Но молюся, потопки блаженне моих прегрешений изсуши, Божественным ходатайством твоим.

Припев Пресвятая Богородице, спаси нас.

Богородичен Чистыя Девы, Бога воплотившия, сродник был еси блаженне Предтече, с Неюже Ты чтим и молим, иже в Божественном храме Твоем ныне живуще: храмы и нас сотвори Духа Святаго.

Канон мученика Иакинфа(На 4), Глас 8:

Припев: Святы́й мучениче Иакинфе, моли́ Бо́га о нас.

Тропарь: Тя, сиянием мученическим многоце́нна ка́меня бы́вша Божественныя Це́ркве,/ ны́не призыва́ю помо́щника твои́х похва́л бы́ти ми.

Припев: Святы́й мучениче Иакинфе, моли́ Бо́га о нас.

Тропарь: Земну́ю сла́ву оста́вь, Небе́сную сла́ву насле́довал еси́,/ всегда́ сый со Влады́кою всех, венце́нsche мучениче сла́вне.

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху.

Тропарь: Во́зраста ю́ностное и ума́ до́блественное,/ по Христе́ показáл еси́, мучениче страстоте́рпче,/ на лесть му́жествовав.

И ны́не и прісно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Богородичен: Всем су́щим Соде́тель,/ спасе́ния ра́ди челове́ча во Твою́ утробу всели́вся,/ воплоща́ется, Богома́ти, е́же по нам назидáяся.

Песнь 3:

Кано́н пока́янен(на 6), Глас 2:

Ирмо́с *Непло́дствовавший мо́й у́м, плодonóсен, Бо́же, пока́жи ми, де́лателью до́брых, насади́телю благи́х, благоутро́бием Твои́м.*

Припев: Поми́луй мя, Бо́же, поми́луй мя.

Тропарь Ле́нотным дрема́нием отяго́тих ду́шу: воздвигни, Христе́, ко бде́нию пока́яния, твори́ти Твоя́ повеле́ния.

Припев: Поми́луй мя, Бо́же, поми́луй мя.

Тропарь Не яви́ мене́, Иису́се, в де́нь стра́шный отча́янна: но пре́жде конца́ обрати́в, лю́тыя изба́ви му́ки.

Припев: Поми́луй мя, Бо́же, поми́луй мя.

Мученичен *И*же стра́сти Христо́вы подража́вше до́бре, Божественными о́бразы страстоте́рпцы Христо́вы, ду́ши моея́ лю́тыя стра́сти исцели́те.

Припев: Поми́луй мя, Бо́же, поми́луй мя.

Мученичен *Да* и́же на небесе́х присносу́щным благи́м сподо́битесь вся́кое искуше́ние лю́тых, страстоте́рпцы, на земли́ твёрдо претерпе́сте.

Припев: Пресвята́я Богороди́це, спаси́ нас.

Богородичен: Дои́ши мате́роле́пно пита́теля все́х, и но́сиши сего́ на объ́ятиях, Чи́стая, вся́ческая руко́ю нося́щаго всегда́.

Кано́н свято́му вели́кому проро́ку Иоáнну Предте́чи, Глас 2:

Припев Крестите́лю Спасов Иоанне, моли́ Бога о нас.

Тропарь Исцели́ стру́пы ду́ши моея́, у́м мо́й, омраче́нный небреже́нием, озари́ Божественным твои́м хода́тайством, Госпо́день Предте́че, и вся́каго изба́ви мя сопро́тивнаго обстоя́ния, молю́ся.

Припев Крестите́лю Спасов Иоанне, моли́ Бога о нас.

Тропарь *Не*пло́дствие разреши́л еси́ ро́ждшия, роди́вся Бо́жиим промы́слением Прему́дре Проро́че: непло́дное у́бо се́рдце мое́, плодonóсно ны́не соде́лай, Госпо́день Предте́че, хода́тайством твои́м, добродете́лей приноси́ти прозябе́ния.

Припев Крестите́лю Спасов Иоанне, моли́ Бога о нас.

Тропарь Любвию твою созидаящаго Божественный дом, вышняго жития
улучити моли, иже верою храму твоему служащия, храмы Духа Божественнаго
сотвори, Крестителю и Предтече, ходатайствы твоими.

Припев Пресвятая Богородице, спаси нас.

Богородичен Веселяшеся Предтеча в ложеснах носим матерних, и
покланяшеся Господу, носиму в ложеснах, Благодатныя, Егже моли, от всякия
скорби избавити мя.

Канон мученика Иакинфа(На 4), Глас 8:

Припев: Святыи мучениче Иакинфе, моли Бога о нас.

Тропарь: Юноша сый, старческий, мудре, разум, мучениче Христов, явился еси,
имея,/ и мудростию украшен. *(Дважды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Тропарь: Течение спешно мученически потек, достигл еси мученик доблести/
и честное венчание.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородичен: Направи молитвами Твоими к Небесному восходу благочестно,
Обрадованная,/ Богородицу Тя мудрствующия.

Катавасия (Ирмос Минеи - Последнего канона)

Ирмос: Ты еси утверждение/ притекающих к Тебе, Господи,/ Ты еси Свет
омраченных,/ и поет Тя дух мой.

Ектения малая:

Диакон: Паки и паки миром Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатию.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Пресвятую, Пречистую, Преблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву
Марию, со всеми святыми помянувши, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Иерей: Яко Ты еси Бог наш, и Тебе славу воссылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во
веки веков.

Хор: Аминь.

Ин Кондак мученика Иакинфа, Глас 4:

Камень честен показася, Иакинфе, / в Горнем оном светлом граде водрузися, /
в разумнем Сионе блистая светло, / освещая вся, чтущия честное твое
страдание, // моли спастися нам, твою память почитающим.

Седален мученика Иакинфа, Глас 3:

Подобенъ: Божественныя веры:

Седален: Камень честен Церкви, храним в сокровищах Небесных, был еси,
Иакинфе, / покланяющийся камению обличил еси и мучения чашу испил
еси, // мучениче славно, Христа Бога моли даровати нам велию милость.
Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородичен: Божественнаго естества не отлучся, плоть быв во чреве Твоём, / но Бог вочеловечся и пребысть, Иже по рождестве Матерь Тя Деву, / яко прежде рождества, сохранив Всенепорочно, един Господь, // Того прилежно моли даровати нам велию милость.

Песнь 4:

Канон покаянен(на 6), Глас 2:

Ирмос *Еже от Девы Твое рождество пророк предзря, воспроповедаше вопия: слух Твой услышах, и убояхся, яко от юга, и из горы святыя приосененныя пришел еси Христэ.*

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Тропарь *Окрадена мя отсюду, и обнищавша слове, зря враг, о погибели моей радуется, лстивый мудрец: Господи славы, обогатителю убогих, того мя злодействия изми.*

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Тропарь *Руце и очи оскверних, Господи, содеяв яже нелепо есть творити, и в гнев подвигох щедроты Твоя, иждив Твое долготерпение: призрев ущедри мя, Блаже.*

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Мученичен *Коль дивен Бог наш во святых есть, послушавших его, и низлагающих истуканныя погибели, и наследовавших рая пространство, от негоже древле изгнан бысть Адам.*

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Мученичен *Струями кровей блаженнии устависте кровь, приносимую иногда демоном, всем погибельную, на пагубу приносящим человеком. Сего ради ублажаеми есте присно.*

Припев: Пресвятая Богородице, спаси нас.

Богородичен: *Научився духом пророческий преславный лик, еже паче ума Твоей тайне, Богородице, различнообразно сию предначертает священными образы, ихже конец зрим светло.*

Канон святому великому пророку Иоанну Предтечи, Глас 2:

Припев *Крестителю Спасов Иоанне, моли Бога о нас.*

Тропарь *Преклоншему небеса и человеком беседовавшу, главу приклонил еси, десницею твоею пребогате: еюже мя соблюди, во смирении соблюдая сердце мое.*

Припев *Крестителю Спасов Иоанне, моли Бога о нас.*

Тропарь *Пустыня тебе гражданина непроходная имяше, блаженне Предтече. темже вопию ти: пусту всякаго Божественнаго деяния бывшу душу мою снабди.*

Припев *Крестителю Спасов Иоанне, моли Бога о нас.*

Тропарь *Закон Божественный управляя, беззаконно заклан был еси. Темже молюся Тебе: беззаконнующа мя всегда, и прельщаема бесовскими прельщениями, исправи.*

Припев *Крестителю Спасов Иоанне, моли Бога о нас.*

Тропарь Создав сам себе храм, Владыце Царю, к Божественным селением ныне прешел еси, Предтече: ихже получиши моли, тебе пресвятой дом Воздвигшаго.

Припев Пресвятая Богородице, спаси нас.

Богородичен Призри на мя недугующаго, Всенепорочная, и разреши страсти моя лютыя и неудобоисцельныя: яко да величаю Тя, возвеличившую все человечество.

Канон мученика Иакинфа(На 4), Глас 8:

Припев: Святой мучениче Иакинфе, моли Бога о нас.

Тропарь: Страдалец законен, болезнями благочестия обложився, явился еси, пребогате,/ мучителей суровства не ужаслся еси.

Припев: Святой мучениче Иакинфе, моли Бога о нас.

Тропарь: Каменя, глаголемаго иакинфа, венец с Небес, Богомудре, прием,/ ликовати сподобился еси с Небесными, яко Небесен.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Тропарь: Доблим смыслом благочестия слово проповедал еси/ и мучителя обличил еси непобедимым нравом, всеблаженне.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородичен: Яже Бога Вседержителя единая приемши, Богоблаженная,/ от всякаго обстояния и бед избави поющия Тя.

Песнь 5:

Канон покаянен(на 6), Глас 2:

Ирмос Мглу души моя, Спасе мой, разгнав, светом заповедей Твоих озари мя, яко един Царь мира.

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Тропарь Грехи совокупляю безумно грехом, и восклонения несть в смерти моей: увы мне, како явлюся Христови?

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Тропарь Беду приемлю яко корабль, погубих мое время, еже ми дал еси Щедре, и ныне обнищав зову: не презри мене, Христе.

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Мученичен Яко славу презревше дольную и попираемую, небесней страстотерпцы сподобистесь славе, сопребывающе Христу.

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Мученичен Любве яже к плоти ум отлучивше, верою муки усвоисте любезно страстотерпцы, усвоены Христу.

Припев: Пресвятая Богородице, спаси нас.

Богородичен: Даниил Тя гору велию духом зряще, Богородице: от неяже камень отсекся, сокрушает демонов истуканная.

Канон святому великому пророку Иоанну Предтечи, Глас 2:

Припев Крестителю Спасов Иоанне, моли Бога о нас.

Тропарь В течениих Иорданских струя нетления, Предтече, крестив Христа моли истекания страстей моих иссушити, и потоки сладостных наследовати, и праведных красного радования.

Припев Крестителю Спасов Иоанне, моли Бога о нас.

Тропарь Уже рыдаю, и содрагаюся страхом, и недоумением всегда содержи́мь есмь, помышляя моя соделанная, и будущий Суд ужасный: благоутробне Гбсподи, пощади́ мя Твоего Крестителя моля́бами.

Припев Крестителю Спасов Иоанне, моли Бога о нас.

Тропарь Законополагая́ людем спасение, в раскаянии предтече прегрешений бывшее, посреде́ закона и благодати ста́л еси́. Сего́ ради мо́лим тя: образи́ покая́ния на́с просвети́.

Припев Крестителю Спасов Иоанне, моли Бога о нас.

Тропарь Даждь ми́ время покая́ния, уны́нно прешедшее, все́ иждившему, Благодетелю, имей́а на сие моля́щаго Тя Сло́ве, Ио́анна вели́каго Предтечу, и покая́ния всемирнаго проповедника.

Припев Пресвята́я Богородице, спаси́ нас.

Богородичен Наветы́ и ловления́ лсты́ваго умертви́хся, Влады́чице Всенепорочная, оживи́ мя, яже рожда́ющая Живот́ всех, Богородице, ипостасный, да Тя пою́ благоче́стно Всенепорочную.

Канон мученика Иакинфа(На 4), Глас 8:

Припев: Святы́й мучениче Иакинфе, моли́ Бо́га о нас.

Тропарь: Неистовствующаго мучителя́ обличил еси́, страстотерпче, / силою непобедимо́ю от Бо́га оде́вися. *(Дважды)*

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху.

Тропарь: Безсме́ртно стяжа́л еси́ благоче́стие, венце́носче, / смерть во́льную за Христа́ прие́м.

И ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Богородичен: Да изба́вимся моли́твами Твои́ми, Пречи́стая, сетей врага́, / чту́щии па́че сло́ва Твое́ Рождество́.

Песнь 6:

Канон покая́нен(на 6), Глас 2:

Ирмос *Во глубине́ греховней содержи́м есмь, Спа́се, и в пучине́ житей́стей обуре́ваем: но яко́же Ио́ну от зве́ря, и мене́ от страстей́ возведи́, и спаси́ мя.*

Припев: Помилуй мя, Бо́же, помилуй мя.

Тропарь Яко́же дре́вле ханане́а зову́ Ти, Спа́се, Сы́не Бо́жий, поми́ловав мя уще́дри: ду́шу бо стражду́щу и́мам в лю́тых, и саму́ в чу́вство приити́ не хотя́щую.

Припев: Помилуй мя, Бо́же, помилуй мя.

Тропарь Сму́щаёт мя безме́рных страстей́ бу́ря: яко́же мо́рю иногда́ запре́тил еси́, и спа́сл еси́ святы́я ученики́ Твоя́, и мене́, Иису́се, возведи́, и спаси́, Христе́.

Припев: Помилуй мя, Бо́же, помилуй мя.

Мученичен Удиви́шася а́нгельстии безплотни́и ли́цы терпе́нию ва́шему, е́же в телеси́: и похвали́ша подаю́щаго ва́м честни́и страда́льцы, и си́лу и трудо́в воздая́ния.

Припев: Помилуй мя, Бо́же, помилуй мя.

Мученичен Окропляеми кровей своих теченьми, и очию избодаеми мученицы, померзаеми студению лютою, к теплоте жизни преидосте, воспевающе Христа.

Припев: Пресвятая Богородице, спаси нас.

Богородичен: Яко трапеза хлеб вмещаеши тайный, от негоже ядше не ктому алчем всепетая, ведущии Тя, Христа всех Бога родительницу, и питательницу яко воистинну.

Канон святому великому пророку Иоанну Предтечи, Глас 2:

Припев Крестителю Спасов Иоанне, моли Бога о нас.

Тропарь Глас Слово проповедавый, всех гласы восприем, проси грехов прощение даровати, верою поющим тя.

Припев Крестителю Спасов Иоанне, моли Бога о нас.

Тропарь Сокрушение души моея исцели, и грехов бремя разреши, и паче надежды спаси мя молитвами твоими, блаженне Предтече.

Припев Крестителю Спасов Иоанне, моли Бога о нас.

Тропарь Иисуса, Егоже рукою твоею крестил еси, Предтече, моли, руки мя избавити греха, взимающа к Нему руке присно, всеславне.

Припев Пресвятая Богородице, спаси нас.

Богородичен Дреманием ленистым одержимь есмь, сон греховный тяготит сердце мое: Твоим, Пречистая, бденным ходатайством воздвигни, и спаси мя.

Канон мученика Иакинфа(На 4), Глас 8:

Припев: Святыи мучениче Иакинфе, моли Бога о нас.

Тропарь: Мученьми нечестивых мученик страда, радовашеся,/ и страстию безстрастного ум укрепляя,/ егда безумными к Страстоположнику неослабно ведяшеся. *(Дважды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Тропарь: Иакинф яко светлый, сень Божественную просветил еси,/ яко червленою избранною страдания кровию,/ возложение был еси первородных Церкви, преславне.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородичен: Да избавимся от лютых прегрешений молитвами Твоими, Богородительнице Чистая,/ и да получим, Пречистая, Божественного сияния,/ из Тебе неизреченно воплощенного Сына Божия.

Катавасия (Ирмос Минеи - Последнего канона)

Ирмос: *Очисти мя, Спасе,/ многа бо беззакония моя,/ и из глубины зол возведи, молюся,/ к Тебе бо возопих, и услыши мя,/ Божже спасения моего.*

Ектения малая:

Диакон: Паки и паки миром Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатию.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Пресвятую, Пречистую, Преблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию, со всеми святыми помянувше, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебѣ, Гѡсподи.

Иерей: Ты бо еси Царь міра и Спас душ наших, и Тебѣ славу воссылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Амиѣнь.

Кондак мученика Иакінфа, Глас 6:

Древо жизни посреде души своея, / веру Твою, Христе, стяжавый Твой мученик, / едемскаго рая честнейший бысть, / древо прелести змиевы погубив дерзновенно духом, // венчаея славою Твоею, Многомилостиве.

Песнь 7:

Канон покаянен(на 6), Глас 2:

Ирмос Херувимы подражающе отроцы в пещи, ликовствоваху вопиюще: *благословен еси Боже, яко истиною и судом навел еси сия вся грех ради наших, препетый и препрославленный во вся веки.*

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Тропарь Законов Твоих отвергохся, и покорихся безсловесным похотем, дея нелепая, Христе, яко осуетихся в безумии моем, якоже ин никтоже от человек на земли: не остави убо мене, Спасе, погибнути, человеколюбия ради.

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Тропарь В беззаконных, Господи, се аз зачат есмь, якоже Давид зову, и яко блудница слезю, и яко преогорчеваей раб, преогорчих Тя единого сущаго Бога благаго: не остави убо мене Спасе погибнути, человеколюбия ради.

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Мученичен Мученический подвизася собор страстотерпец, мученически венчаея животною десницею: яко воистинну Бога возлюбил, вся сотворшаго словом. И ныне на небесах радуея, наслаждается Божественнаго наследия.

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Мученичен Очю избодаеми, и отемлени руками и ногами, благотечно к небесному благославнии посылахуся шествию, препинающе шествия единокорца: тех молитвами спаси вся, Слове, Тебе славословящия.

Припев: Пресвятая Богородице, спаси нас.

Богородичен: Херувими славят, Серафими воспевают, Престоли, и Власти, и господствия присно, еже паче ума Твоео Рождество, Марие всепетая, яко едина Бога раждаеши плотию. Егоже моли, Чистая, всем нам спастися, любовию почитающим Тя.

Канон святому великому пророку Иоанну Предтечи, Глас 2:

Припев Крестителю Спасов Иоанне, моли Бога о нас.

Тропарь Из корене секирою твоего покаяния, исторг язвы страстнаго сердца моего, всади, Предтече, Божественное безстрастие, и страх чистейший Божий, всякия злобы отчуждающий мя.

Припев Крестителю Спасов Иоанне, моли Бога о нас.

Тропарь В струях Иорданских, яко крестил еси покрывающаго водами превыспрення Господа: Того моли воду даровати Божественнаго умиления присно очима моима, славный Предтече.

Припев Крестителю Спасов Иоанне, моли Бога о нас.

Тропарь Иже миру вземлющаго грех Агнца Божия, Предтече, проповедав, Того моли от козлиц части явити мя чужда, и десным Его овцам и мене сочетати, славне.

Припев Пресвятая Богородице, спаси нас.

Богородичен Неplодная утроба носяше Тя, Дево: во чреве носившую Слово воплощенно, Егже Божественными выгрании, великий Предтеча, неplодный всесвятый плод позна радуясь, и поклонися.

Канон мученика Иакинфа(На 4), Глас 8:

Припев: Святыи мучениче Иакинфе, моли Бога о нас.

Тропарь: Самодержца нося страстей яве,/ благочестивый помысл пищу беззаконных оплевал еси, преблаженне,/ Божественным словом питаемь,/ отец наших, – вопия, – Боже, благословен еси. *(Дважды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Тропарь: Священно закление сам Господеву ближайший принесся еси, мудре,/ душевною чистотою и ума светлостию,/ отец наших, – вопия, – Боже, благословен еси.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородичен: Падающе роду человеческому, Дево, смертнаго ради истления,/ Источник бессмертия и Жизнь нетленную зачехши, упокоила еси/ отцев Бога, Чистая, Благословенная.

Песнь 8:

Канон покаянен(на 6), Глас 2:

Ирмос В купине Моисею Девы чудо, на Синайстей горе прообразившаго иногда, пойте, благословите, и превозносите во вся веки.

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Тропарь Да обожиси нас, воплотился еси за милость, никакоже разумех, поработен сластми: Твоею благодестию обрати мя Христе, всех спасение.

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Тропарь Ты пастырю добрый, Слове, заблудшую на горах преступления, окаянную мою душу обрати и спаси: да не до конца мя враг льстивый пожрет.

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Мученичен Станем мужески вкупе, вопияху друг другу краснии страдальцы, ураняеми люте: се Христос простирает победы венцы во вся веки.

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Мученичен Крепкими жилами, твердыми вашими болезнями удавите змия, хотящаго вас злоковарно прельстити: и райския пищи явитесь наследницы.

Припев: Пресвятая Богородице, спаси нас.

Богородичен: Да обожит нас Бог, воплотися из чистых кровей Твоих, и бысть человек, Дево Богородице: Егже моли присно о чтущих Тя.

Канон святому великому пророку Иоанну Предтечи, Глас 2:

Припев Крестителю Спасов Иоанне, моли Бога о нас.

Тропарь Дажь десницу мне на земли лежащему, Предтече, иже десницу простер, и омыл еси водами Несквернаго: и избави мя скверны телесныя, всего

мя очищая покаянием, и спаси мя.

Припев Крестителю Спасов Иоанне, моли Бога о нас.

Тропарь Имущи, душе, время покаяться, лености тяжчайший сон оттряси, и спешно побди вопиющи Владыце твоему: Милосерде, ущедри мя, Крестителя Твоего мольбами.

Припев Крестителю Спасов Иоанне, моли Бога о нас.

Тропарь Потопы страстей, и воды злобы до души моея внидоша, блаженне Предтече: потщися скоро изъяти мя, иже речными струями измыв безстрастия тишайшую пучину.

Припев Крестителю Спасов Иоанне, моли Бога о нас.

Тропарь Увы мне, многа зла сотворшему! Увы мне, единому прогневавшему Бога Преплагаго! Крестителю Христов, помози ми, и подаждь прегрешений моих разрешение, и долгов моих отсечение Твоими ходатайствами.

Припев Пресвятая Богородице, спаси нас.

Богородичен Вышняго Бога плотию рождающая, от гноя мя возстави страстей оскорбляющих мя, и люте всего обнищавша, Божественными обогати, Пречистая, добродетельми, яко да воспою Тя спасаемь.

Канон мученика Иакинфа (На 4), Глас 8:

Припев: Святыи мучениче Иакинфе, моли Бога о нас.

Тропарь: От лютыя тесноты и темницы к пространней широте райа/ и красней достигл еси, святых видя, световидныя светлости/ и, ангельския смотря лики, Богу предстоя, прилежно вопиеши:/ отроцы, благословите, священницы, воспойте,/ людие, превозносите во вся веки.

Припев: Святыи мучениче Иакинфе, моли Бога о нас.

Тропарь: Ты Бога возлюбил еси от души даже до крове,/ ко греху, страдалече блаженне, сопротивляясь и враги яве убивая,/ и, победными украшаем венцы, усердно зываеши:/ священницы, благословите, людие, превозносите во вся веки.

Благословим Отца и Сына и Святаго Духа, Господа

Тропарь: Яко благолепно возложение, яко камень прозрачен,/ яко священна багряница, украсил еси храм Небесный./ Святых святая мученическими сиянии украсив, непрестанно зываеши:/ священницы, благословите, людие, превозносите во вся веки.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородичен: Слово Божие Безначальное/ паче слова родила еси на благодеяние словеснаго естества,/ Имже избавляемся тлетворнаго умерщвления и животворящий прияхом Дух,/ темже Тя, Богородицу истинную и сущую, славим, Дево, во вся веки.

Катавасия (Ирмос Минеи - Последнего канона)

Хор: Хвалим, благословим, поклоняемся Господеву, поюще и превозносяще во вся веки.

Ирмос: Седмерицею пещь/ халдейский мучитель/ Богочестивым неистовно разжжэ,/ силою же лучшую спасены, сия видево,/ Творцу и Избавителю вопияше:/ отроцы, благословите,/ священницы, воспойте,/

люди, превозносите во вся веки.

Диакон: Богородицу и Матерь Света в песнях возвеличим.

Песнь Пресвятой Богородицы:

Хор: Величит душа Моя Господа, / и возрадовася дух Мой о Бозе Спасе Моём.

Честнейшую Херувим / и Славнейшую без сравнения Серафим, / без исления Бога Слова рождшую, / сущую Богородицу, Тя величаем.

Яко призре на смирение рабы Своея, / се бо от ныне ублажат Мя вси роды.

Честнейшую Херувим / и Славнейшую без сравнения Серафим, / без исления Бога Слова рождшую, / сущую Богородицу, Тя величаем.

Яко сотвори Мне величие Сильный, / и свято Имя Его, и милость Его в роды родов боящимся Его.

Честнейшую Херувим / и Славнейшую без сравнения Серафим, / без исления Бога Слова рождшую, / сущую Богородицу, Тя величаем.

Сотвори державу мышцею Своею, / расточи гордыя мыслию сердца их.

Честнейшую Херувим / и Славнейшую без сравнения Серафим, / без исления Бога Слова рождшую, / сущую Богородицу, Тя величаем.

Низложи сильные со престол, и вознесе смиренные; / алчущия исполни благ, и богатящиеся отпусти тщи.

Честнейшую Херувим / и Славнейшую без сравнения Серафим, / без исления Бога Слова рождшую, / сущую Богородицу, Тя величаем.

Восприят Израиля отрока Своего, помянути милости, / якоже глагола ко отцем нашим, Аврааму и семени его, даже до века.

Честнейшую Херувим / и Славнейшую без сравнения Серафим, / без исления Бога Слова рождшую, / сущую Богородицу, Тя величаем.

Песнь 9:

Канон покаянен(на 6), Глас 2:

Ирмос *От земнородных кто слыша таковое, или кто виде когда? Яко Дева обретется во чреве имущая, и безболезненно младенца порождающая? Таковое Твое чудо, и Тя, Чистая Богородице, величаем.*

Припев: *Помилуй мя, Боже, помилуй мя.*

Тропарь *О како страшно есть Твое судище, на немже Христе ожидаю судитися, и не чувствую отнюд сего страха, в лености вся лета провождая! Обрати мя Единое Содетелю, иже Манассию обращаей согрешившаго.*

Припев: *Помилуй мя, Боже, помилуй мя.*

Тропарь *Устави, Христе, потоки, вопию Ти, безмерных моих зол, токи мне дай слез умывающыя скверну, яже подъях безумием: и спаси мя, спасый блудницу от души покаявшуюся, милостию Твоею.*

Припев: *Помилуй мя, Боже, помилуй мя.*

Мученичен *Светозарная Божественных страстотерпец память, яко солнце нам возсиявши, вся концы земныя световодит, и тьму прогоняет Божественным духом идолонействовства, и страстей душетленных помрачение.*

Припев: *Помилуй мя, Боже, помилуй мя.*

Мученичен Пóлк чéстен, вóинство победоно́сное, и избрáнное ополчéние, собóр святы́х мученик, лик блаже́нный, ликостоя́нием сочета́ся безплóтных. Тéх моли́твами, Христé, вся ны́ Цáрствию Твоему́ причáстники сотвори́.

Припев: Пресвятáя Богорóдице, спаси́ нас.

Богорóдичен: Свётлыми заря́ми, из чрэ́ва Твоего́ возсия́вшего на́м, и безбо́жия но́щь потре́бльшаго, Дéво Ма́ти Мари́е, просвети́ вся véрою Тебе́ чту́щая, и от несвети́мых тьмы́ изба́ви в ча́с осуждéния.

Канóн свято́му вели́кому проро́ку Иоáнну Предте́чи, Глас 2:

Припев Крестителю Спасов Иоанне, моли Бога о нас.

Тропарь Ка́ла мя́ изба́ви грехо́внаго, Го́споди, Безгрéшне Еди́не и Многоми́лостиве, Крестите́ля мольба́ми, иже Тебе́ проповéдавый всему́ миру́ Агнца́ Бо́жия, взéмлющаго челове́ков грехи́.

Припев Крестителю Спасов Иоанне, моли Бога о нас.

Тропарь Я́ко шипок благово́нен, я́ко благоухáнный кипари́с, я́ко неувяда́емый крин, я́ко миро́ чéстно имéяй тя́, Господéнь Предте́че, моих́ дéл злосмра́дия изба́вляюся моли́твами твоими́, притека́я к покрóву твоему́.

Припев Крестителю Спасов Иоанне, моли Бога о нас.

Тропарь Непло́дствующа́ мя́ непло́дными дéлы, Всеблаже́нне, сотвори́, добродéтелей благоплóдие при́сно принося́ща, ча́до мя́ Господне́ творя́, и причáстника́ Божéственному́ Цáрствию, и святы́х собóру купно́жителя́.

Припев Крестителю Спасов Иоанне, моли Бога о нас.

Тропарь На́м любя́щим тя́, и любóвию почита́ющим, и в Божéственном хра́ме твоём лику́ющим, да́ждь с небесé разрешéние лю́тых, Предте́че Господéнь, и жити́я исправлéние, и прегрешéний изба́вление.

Припев Пресвятáя Богорóдице, спаси́ нас.

Богорóдичен Носи́му во утробе́ Богома́терни, вся́ Нося́щему ма́нием, поклони́лся еси́, Проро́че: с Не́юже моли́ смире́нней спасти́ся души́ моёй, во мно́гая впа́дающей по вся́ дни́ согрешéния.

Канон мученика Иакинфа(На 4), Глас 8:

Припев: Святы́й мучениче Иакинфе, моли́ Бо́га о нас.

Тропарь: Ми́лостива сотвори́ твоими́ моли́твами Влады́ку,/ всем, véрно пою́щим твоё непобедимое стра́дание,/ и́мже идо́льскую лeсть упраздни́л еси́,/ сло́во же благочéстия уясни́л еси́.

Припев: Святы́й мучениче Иакинфе, моли́ Бо́га о нас.

Тропарь: Видéнием прекра́сен а́нгельским вóинством, я́ко Небéсным ша́ром, Иакинфе,/ обагрéн крóвию, иже по Христé исповéдания и véры,/ и венце́м мучéния укра́шен.

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху.

Тропарь: Весь был еси́ Бо́жие всесвяще́нно приятелище,/ тéло и ду́шу освяти́л еси́ неосла́бным сопроти́влением,/ к мучи́тельстей бра́ни и беззако́нней бы́вши,/ те́мже ты вси ублажа́ем.

И ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Богорóдичен: Умертви́ во мне, Влады́чице, ещё́ живу́щий грех,/ оживи́ душе́вное умерщвлéние дéйством и́стинныя Жи́зни,/ ро́ждшиися из утробы́ Твоея́ за неизрече́нное милосе́рдие,/ благочéстно Тя велича́ющих.

Катавасия (Ирмос Минеи - Последнего канона)

Ирмос: *Тя, Неискусобрачную Матерь Бога Вышняго,/ Тя, паче умá рóждшую словом воистинну Бога,/ вышшую пречистых Сил,/ немóлчными славословлѣнии величаем.*

Досто́йно есть:

Хор: Досто́йно есть я́ко воистинну блажи́ти Тя, Богоро́дицу, Присноблаже́нную и Пренепоро́чную и Матерь Бога нашего. Честне́йшую Херувим и славне́йшую без сравне́ния Серафим, без истлѣния Бога Слова рóждшую, су́щую Богоро́дицу Тя велича́ем.

Ектения ма́лая:

Диáкон: Па́ки и па́ки ми́ром Го́споду помóлимся.

Хор: Го́споди, помíлуй.

Диáкон: Заступи́, спаси́, помíлуй и сохрани́ нас, Бо́же, Твоею́ благодáтию.

Хор: Го́споди, помíлуй.

Диáкон: Пресвяту́ю, Пречистую, Преблагословѣ́нную, Сла́вную Влады́чицу на́шу Богоро́дицу и Присноде́ву Марию́, со все́ми святы́ми помяну́вше, са́ми себе́ и друг дру́га, и весь живо́т наш Христу́ Бо́гу преда́дим.

Хор: Тебе́, Го́споди.

Иерей: Я́ко Тя хва́лят вся си́лы небѣсныя, и Тебе́ сла́ву воссыла́ем, Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху, ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в.

Хор: Ами́нь.

Ексапостиларий октоиха , (Вторник), глас 2:

Светилен: Предте́чу Иоáнна, и Крестите́ля Спа́сова, во проро́цех проро́ка, и пусты́ни воспитáние, Елисаветино рожде́ние восхва́лим вси́.

С ла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху.

Светилен мученика Иакинфа

Светилен: Я́коже со́лнце свѣтоно́сно, чудѣсными заря́ми наставля́еши всю́ тва́рь, пресла́вне Ъакинѣе, страсотерпче. тѣмже твою́ соверша́юще па́мьть, про́сим от бѣ́д вся́ изба́вити воскрѣсшаго из грóба.

И ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Богородичен: Держáвным твоим покрóвом чистая, на́с рабо́в твоих от навѣ́та вра́жия сохраня́й всегда́ невредны: тя́ бо еди́ну стяжа́хом прибѣ́жище в бѣ́дах.

Хвалитны псалмы́:

Чтец: Вся́кое дыха́ние да хва́лит Го́спода./ Хвалите́ Го́спода с небѣс,/ хвалите́ Его́ в вы́шних.// Тебе́ подобáет песнь Бо́гу.

Хвалите́ Его́ вси́ а́нгели Его́,/ хвалите́ Его́ вся́ си́лы Его́.// Тебе́ подобáет песнь Бо́гу.

Псалом 148:

Чтец: Хвалите́ Его́, со́лнце и луна́, хвалите́ Его́, вся́ звѣзды и свет. Хвалите́ Его́ Небеса́ небѣс и вода́, я́же превы́ше небѣс. Да восхва́лят и́мя Господне: я́ко Той рече́, и бы́ша, Той повеле́, и созда́шася. Поста́ви я́ в век и в век ве́ка, повелѣние положи́, и не мимо́ идет. Хвалите́ Го́спода от земли́, зми́еве и вся́ бѣздны: огонь, град, снег, го́лоть, дух бу́рен, творя́щая сло́во Его́, го́ры и вси́ хо́лми, древа́

плодоносна и вси кедрѣ, зверѣе и вси скоти, гади и птици пернаты. Царѣ зѣмстии и вси людѣе, князи и вси судий зѣмстии, юноши и дѣвы, старцы с юнотами да восхвалят ѡмя Господне, яко вознесѣся ѡмя Того Единаго, исповѣдание Его на земли и на небесѣ. И вознесѣт рог людѣй Своих, песнь всем преподобным Его, сыновом Израилевым, людем, приближающимся Ему.

Псалом 149:

Чтец: Воспойте Господевѣ песнь нову, хвалѣние Его в цѣркви преподобных. Да возвеселѣтся Израиль о Сотворшем его, и сынове Сиони возрадуются о Царѣ своем. Да восхвалят ѡмя Его в лице, в тимпане и псалтири да поют Ему. Яко благоволиѣт Господь в людех Своих, и вознесѣт кроткия во спасѣние. Восхваляѣтся преподобнии во славе и возрадуются на ложах своих. Возношѣния Божия в гортани их, и мечѣ обоюду остры в руках их: сотворѣти отмщѣние во языцех, обличѣния в людех, связати царѣ их пѣты, и славыныя их ручными окобы железными.

Псалом 150:

Чтец: Хвалите Бога во святых Его, хвалите Его во утвержѣнии силы Его. Хвалите Его на силах Его, хвалите Его по множеству величества Его. Хвалите Его во гласѣ трубнем, хвалите Его во псалтири и гуслех. Хвалите Его в тимпане и лице, хвалите Его во струнах и органе. Хвалите Его в кимвалех доброгласных, хвалите Его в кимвалех восклицанія. Всякое дыханіе да хвалит Господа.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Чтец: Тебѣ слава подобаетъ, Господи Боже нашъ, и Тебѣ славу возсылаемъ, Отцу, и Сыну, и Свтому Духу, нынѣ и присно, и во вѣки вѣковъ. Аминь.

Славословіе всенѣвное:

Чтец: Слава Тебѣ, показавшему нам свет.

Слава в вышних Богу, и на земли мир, в человецех благоволеніе. Хвалим Тя, благословим Тя, кланяем Ти ся, славословим Тя, благодарим Тя великия ради славы Твоея. Господи, Царю Небесный, Боже, Отче Вседержителю, Господи Сыне Единородный, Иисусе Христе, и Святой Душе. Господи Боже, Агнче Божий, Сыне Отець, вземляй грех мира, помилуй нас. Вземляй грехи мира, прими молиѣтву нашу. Седяй одесную Отца, помилуй нас. Яко Ты еси Един Свят; Ты еси Един Господь, Иисус Христос, во славу Бога Отца, аминь.

На всяк день благословлю Тя и восхваляю ѡмя Твое во веки, и в век века.

Господи, прибежище был еси нам в род и род. Аз рех: Господи, помилуй мя, исцели душу мою, яко согрѣших Тебѣ. Господи, к Тебѣ прибегах, научи мя творѣти волю Твою, яко Ты еси Бог мой, яко у Тебѣ источник животы, во свете Твоем узрим свет. Пробави милость Твою вѣдущим Тя.

Сподоби Господи, в день сей без грѣха сохранѣтися нам. Благословен еси, Господи, Боже отец наших, и хвалю и прославлено ѡмя Твое во веки, аминь.

Буди, Господи, милость Твоя на нас, якоже уповахом на Тя. Благословен еси, Господи, научи мя оправданіем Твоим. Благословен еси, Владыко, вразуми мя оправданіем Твоим. Благословен еси, Святой, просвети мя оправданіем

Твоими.

Господи, милость Твоя во век, дел руку Твоею не презри: Тебе подобает хвала, Тебе подобает пение, Тебе слава подобает, Отцу, и Сыну, и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков, аминь.

Ектения просительная:

Диакон: Исполним утреннюю молитву нашу Господеви.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатью.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Дне всего совершенна, свята, мирна и безгрешна у Господа просим.

Хор: Подай, Господи. *(На каждое прошение)*

Диакон: Ангела мирна, верна наставника, хранителя душ и телес наших, у Господа просим.

Прощения и оставления грехов и прегрешений наших у Господа просим.

Добрых и полезных душам нашим и мира миру у Господа просим.

Прочее время живота нашего в мире и покаянии скончати у Господа просим.

Христианския кончины живота нашего, безболезнены, непостыдны, мирны и добраго ответа на Страшнем Судищи Христове просим.

Пресвятую, Пречистую, Преблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию, со всеми святыми помянувши, сами себе, и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Иерей: Яко Бог милости и щедрот и человеколюбия еси, и Тебе славу возсылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Иерей: Мир всем.

Хор: И духови твоему.

Диакон: Главы наша Господеви приклоним.

Хор: Тебе, Господи.

Иерей: Твое бо есть, еже милovati и спасати ны, Боже наш, и Тебе славу возсылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

На стиховне стихиры умилительны, Глас 2:

Стихира Всех превосхожду грехом, когó научу покаянию? Аще воздохну яко мытарь, непщую отягчити небеса: аще слезю якоже блудница, оскверняю слезами землю. Но даждь ми оставление грехов, Боже, и помилуй мя.

Стих Исполнихомся завтра милости Твоея, Господи, и возрадовахомся и возвеселихомся: во вся дни наша возвеселихомся: за дни, в няже смирил ны еси, лета, в няже видехом злая. И призри на рабы Твоя, и на дела Твоя, и настави сыны их.

Стихира Беззакония моя презри, Господи, от Девы рождейся, и сердце мое очисти, храм сие творя святаго Твоего Духа: не отвержи мене от Твоего лица, безмерную имеяй велию милость.

Стих И буди светлость Господа Бога нашего на нас, и дела рук наших исправи на нас, и дело рук наших исправи.

Мученичен Крест Христов вземше святїи мученицы, оружье непобедимое, всю дїаволу силу упразднїша, и приємше венцы небесныя, стена нам быша, о нас тому молящєся.

Хор: С лава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородичен Радуйся, Марїе Богородице, храме неразрушимый, паче же святый, якоже вопїет пророк: свят храм Твой, дивен в правде.

Чтец: Благо есть исповедатися Господеви, и пети Имени Твоему, Вышний: возвещати заутра милость Твою, и истину Твою на всяку ночь.

Трисвятое по Отче наш:

Чтец: Святый Бже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, помилуй нас. *(Трижды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святый, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй. *(Трижды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Иерей: Яко Твое есть Царство и сила и слава Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Тропарь мученика Иакинфа, Глас 4:

Мученик Твой, Господи, Иакинф/ во страдании своем венец прият нетленный от Тебе, Бога нашего:/ имеяй бо крепость Твою,/ мучителей низложи,/ сокруши и демонов немощныя дерзости;/ того молитвами/ спаси души наша. С лава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Из четвертого приложения по гласу тропаря

Богородичен: Тя величаем, Богородице, вопиюще: / Ты еси купина, / в нейже неопально Моисей виде, / яко пламень, / Огнь Божества.

Ектения сугубая:

Диакон: Помилуй нас, Бже, по велицей милости Твоей, молим Ти ся, услыши и помилуй.

Хор: Господи, помилуй. *(Трижды, на каждое прошение)*

Еще молимся о Великом Господине и Отце нашем Святейшем Патриархе (Имярек) , и о Господине нашем Высокопреосвященнейшем митрополиите (или: архиепископе, или: преосвященнейшем епископе Имярек) , и всей во Христе братии нашей.

Еще молимся о Богохранимей стране нашей, властех и воинстве ея, да тихое и безмолвное житие поживем во всяком благочестии и чистоте.

Еще молимся о блаженных и приснопамятных создателях святаго храма сего, и о всех преждепочивших отцех и братьях, zde лежащих и повсюду, православных.

Еще молимся о милости, жизни, мире, здравии, спасении, посещении, прощении и оставлении грехов рабов Божиих настоятеля, братии и прихожан святаго храма сего.

Еще молимся о плодоносящих и добродееющих во святаем и всечестнем храме сем, труждающихся, поющих и предстоящих людех, ожидающих от Тебе великия и богатыя милости.

Иерей: Яко Милостив и Человеколюбец Бог еси, и Тебе славу возсылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.

Хор: АМИНЬ.

Диакон: Премудрость.

Хор: Благословий.

Иерей: Сый благословен Христос Бог наш, всегда, ныне и присно и во веки веков.

Хор: АМИНЬ. Утверди, Боже, святую православную веру, православных христиан во век века.

если нет перерыва, тогда сразу читаем ПЕРВЫЙ ЧАС, если есть перерыв и продолжение службы будет на следующий день или позже, тогда ОКОНЧАНИЕ СЛУЖБЫ:

Иерей: Пресвятая Богородице, спаси нас.

Хор: Честнейшую Херувим и Славнейшую без сравнения Серафим, без исления Бога Слова рождшую, сущую Богородицу, Тя величаем.

Иерей: Слава Тебе, Христэ Боже, Упование наше, слава Тебе.

Хор: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. АМИНЬ.

Господи, помилуй. *(Трижды)*

Благословий.

Иерей произносит Отпуст

Многолетие:

ЧИТАЕТСЯ ПЕРВЫЙ ЧАС:

Чтец: Приидите, поклонимся Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Христу, Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Самому Христу, Цареву и Богу нашему.

Псалом 5:

Глаголы моя внуши, Господи, разумей звание мое. Вонми гласу моления моего, Царю мой и Боже мой, яко к Тебе помолюся, Господи. Заутра услыши глас мой, заутра предстану Ти, и узриши мя. Яко Бог не хотяй беззакония, Ты еси: не приселитя к Тебе лукавнуяй, ниже пребудут беззаконницы пред очима Твоима: возненавидел еси вся делающия беззаконие. Погубиши вся глаголющия лжу: мужа кровей и льстива гнушается Господь. Аз же множеством милости Твоея, вниду в дом Твой, поклонюся ко храму святому Твоему, в страхе Твоем. Господи, настави мя правдою Твоею, враг моих ради исправи пред Тобою путь мой. Яко несть во устех их истины, сердце их суетно, гроб отверст гортань их: языки своими льщаху. Суди им, Боже, да отпадут от

мыслей своих, по множеству нечестия их изриши я, яко преогорчиша Тя, Господи. И да возвеселятся вси уповающие на Тя, во век возрадуются, и вселишися в них, и похвалятся о Тебе любящими имя Твое. Яко Ты благословиши праведника, Господи: яко оружием благоволения венчал еси нас.

Псалом 89:

Господи, прибежище был еси нам в род и род. Прежде даже горам не быти и создаться земли и вселенней, и от века и до века Ты еси. Не отврати человека во смирение, и рекл еси: обратитесь, сынове человечести. Яко тысяща лет пред очима Твоима, Господи, яко день вчерашний, иже мимоиде, и стража ночная. Уничужения их лета будут. Утро яко трава мимоидет, утро процветет и прейдет: на вечер отпадет ожестеет и исхнет. Яко исчезохом гневом Твоим, и яростию Твоею смутихомся. Положил еси беззакония наша пред Тобою: век наш в просвещение лица Твоего. Яко вси дние наши оскудеша, и гневом Твоим исчезохом, лета наша яко паучина поучахуся. Дние лет наших, в нихже седьдесят лет, аще же в силах, осьмьдесят лет, и множае их труд и болезнь: яко прииде кротость на ны, и накажемся. Кто вест державу гнева Твоего, и от страха Твоего, ярость Твою исчезит? Десницу Твою тако скажи ми, и окованныя сердцем в мудрости. Обратися, Господи, доколе? И умолен буди на рабы Твоя. Исполнимомся заутра милости Твоея, Господи, и возрадовахомся, и возвеселихомся, во вся дни наша возвеселихомся, за дни в няже смирил ны еси, лета в няже видехом злая. И призри на рабы Твоя, и на дела Твоя, и настави сыны их. И буди светлость Господа Бога нашего на нас, и дела рук наших исправи на нас, и дело рук наших исправи.

Псалом 100:

Милость и суд воспою Тебе, Господи. Пою и разумю в пути непорочно, когда приидеши ко мне? Прехождях в незлобии сердца моего посреде дому моего. Не предлагах пред очима мойма вещь законопреступную: творящая преступление возненавидех. Не прильпе мне сердце строптиво, уклоняющагося от мене лукаваго не познах. Оклеветашаго тай искреняго своего, сего изгонях: гордым оком, и несытым сердцем, с сим не ядях. Очи мой на верныя земли, посаждати я со мною: ходяй по пути непорочно, сей ми служаше. Не живяше посреде дому моего творяй гордыню, глаголяй неправедная, не исправляше пред очима мойма. Во утрия избивах вся грешныя земли, еже потребити от града Господня вся делающия беззаконие.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. (Трижды)

Господи, помилуй. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Тропарь мученика Иакинфа, Глас 4:

Мученик Твой, Господи, Иакинф/ во страдании своем венец прият нетленный/ от Тебе, Бога нашего:/ имеяй бо крепость Твою,/ мучителей низложи,/

сокруши и демонов немощныя дерзости;/ того молитвами/ спаси души наша.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Что Тя наречем, о Благодатная? Небо, яко возсияла еси Солнце Правды. Рай, яко прозябла еси цвет нетления Деву, яко пребыла еси нетленна. Чистую Матерь, яко имела еси на святых Твоих объятиях Сына, всех Бога. Того моли спастися душам нашим.

Стопы моя направи по словеси Твоему и да не обладает мною всякое беззаконие. Избави мя от клеветы человеческия, и сохрани заповеди Твоя. Лице Твое просвети на раба Твоего и научи мя оправданием Твоим.

Да исполнятся уста моя хваления Твоего, Господи, яко да воспую славу Твою, весь день великолепие Твое.

Трисвятое по Отче наш:

Чтец: Святыи Боже, Святыи Крепкий, Святыи Безсмертный, помилуй нас. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святыи, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй. **(Трижды)**

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Иерей: Яко Твое есть Царство и сила и слава Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков.

Чтец: Аминь.

Ин Кондак мученика Иакінфа, Глас 4:

Камень честен показася, Иакінфе, / в Горнем оном светлем граде водрузися, / в разумнем Сионе блистая светло, / освещая вся, чтущия честное твое страдание, // моли спастися нам, твою память почитающим.

Господи, помилуй. **(40 раз)**

Иже на всякое время и на всякий час, на Небеси и на земли, покланяемый и славимый, Христе Боже, Долготерпеливе, Многомилостиве, Многоблагодарне, Иже праведныя любяи и грешныя милуяи, Иже вся зовый ко спасению обещания ради будущих благ. Сам, Господи, прими и наша в час сей молитвы и исправь живот наш к заповедем Твоим, души наша освяти, телеса очисти, помышления исправь, мысли очисти и избави нас от всякия скорби, зол и болезней, оградь нас святыми Твоими Ангелы, да ополчением их соблюдаеми и наставляеми, достигнем в соединение веры и в разум неприступныя Твоея славы, яко благословен еси во веки веков, аминь.

Господи помилуй. (Трижды.)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Честнейшую Херувим и славнейшую без сравнения Серафим, без истления Бога Слова рождшую, сущую Богородицу, Тя величаем.

Именем Господним благослови, отче.

Иерей: Бóже, ущедри ны и благослови ны, просвети лице Твое на ны и помилуй ны.

Чтец: Аминь.

Иерей: Христэ, Свете Истинный, просвещаяй и освящаяй всякаго человека, грядущаго в мир, да знаменается на нас свет лица Твоего, да в нем узрим Свет Непреступный: и исправи стопы наша к деланию заповедей Твоих, молитвами Пречистыя Твоея Матере, и всех Твоих святых, аминь.

Кондак, глас 8:

Взбранной Воеводе победительная, / яко избавльшеся от злых, / благодарственная восписуем Ти раби Твой, Богородице; / но яко имущая державу непобедимую, / от всяких нас бед свободи, да зовем Ти: // радуйся, Невесто Неневестная.

Иерей: Слава Тебе, Христэ Бóже, упование наше, слава Тебе.

Хор: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Господи, помилуй. (Трижды)

Благослови.

Отпуст.

Иерей: Христос, истинный Бог наш, молитвами пречистыя Своея Матере, преподобных и Богоносных отец наших и всех святых, помилует и спасет нас, яко Благ и Человеколюбец.

Хор: Господи, помилуй. (Трижды)

Третий час:

Иерей: Благословен Бог наш всегда, ныне и присно, и во веки веков.

Чтец: Аминь. Слава Тебе, Бóже наш, слава Тебе.

Царю Небесный, Утешителю, Душе истины, Иже везде сый и вся исполняяй, Сокровище благих и жизни Подателю, прииди и вселися в ны, и очисти ны от всякия скверны, и спаси, Блаже, души наша.

Трисвятое по Отче наш:

Чтец: Святыи Бóже, Святыи Крепкий, Святыи Безсмертный, помилуй нас. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святыи, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Иерей: Яко Твое есть Царство и сила и слава Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков.

Чтец: Аминь.

Чтец: Аминь.

Господи, помилуй. *(12 раз)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Приидите, поклонимся Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Христу, Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Самому Христу, Цареву и Богу нашему.

Псалом 16:

Услыши, Господи, правду мою, вонми молению моему, внуши молитву мою не во устнах лстивых. От лица Твоего судьба моя изыдет, очи мои да видита правоты. Искусил еси сердце мое, посетил еси нощию, искусил мя еси, и не обретесе во мне неправда. Яко да не возглаблют уста моя дел человеческих, за словеса устен Твоих аз сохраних пути жестоки. Соверши стопы моя во стезях Твоих, да не подвижутся стопы моя. Аз возвах, яко услышал мя еси, Боже, приклони ухо Твое мне и услыши глаголы моя. Удиви милости Твоя, спасая уповающия на Тя от противящихся деснице Твоей. Сохрани мя, Господи, яко зеницу ока, в крове крилу Твоею покрыеши мя. От лица нечестивых острастших мя, врази мои душу мою одержаша. Тук свой затвориша, уста их глаголаша гордыню. Изгоняши мя ныне обыдоша мя, очи свои возложиша уклонити на землю. Объяша мя яко лев готов на лов и яко скимен обитаяй в тайных. Воскресни, Господи, предвари я и запни им, избави душу мою от нечестиваго, оружие Твое от враг руки Твоея. Господи, от малых от земли, раздели я в животе их, и сокровенных Твоих исполнися чрево их, насытишася сынов, и оставиша останки младенцем своим. Аз же правдою явлюся лицу Твоему, насыщуся, вегда явити ми ся славе Твоей.

Псалом 24:

К Тебе, Господи, воздвигох душу мою, Боже мой, на Тя уповах, да не постыжуся во век, ниже да посмеют ми ся врази мои, ибо вси терпящии Тя не постыдятся. Да постыдятся беззаконнующии вотще. Пути Твоя, Господи, скажи ми, и стезям Твоим научи мя. Настави мя на истину Твою, и научи мя, яко Ты еси Бог Спас мой, и Тебе терпех весь день. Помяни щедроты Твоя, Господи, и милости Твоя, яко от века суть. Грех юности моея, и неведения моего не помяни, по милости Твоей помяни мя Ты, ради благости Твоея, Господи. Благ и прав Господь, сего ради законоположит согрешающим на пути. Наставит краткия на суд, научит краткия путем Своим. Все пути Господни милость и истина, взыскающим завета Его, и свидения Его. Ради имени Твоего, Господи, и очисти

грех мой, мног бо есть. Кто есть человек бояйся Господа? Законоположит ему на пути, егуже изволи. Душа его во благих водворится, и семя его наследит землю. Держава Господь боящихся Его, и завет Его явит им. Очи мои выну ко Господу, яко Той исторгнет от сети нозе мой. Призри на мя и помилуй мя, яко единород и нищ есмь аз. Скорби сердца моего умножишася, от нужд моих изведи мя. Виждь смирение мое, и труд мой, и остави вся грехи моя. Виждь враги моя, яко умножишася, и ненавидением неправедным возненавидеша мя. Сохрани душу мою, и избави мя, да не постыжуся, яко уповах на Тя. Незлобивии и правии прилеплюхуся мне, яко потерпех Тя, Господи. Избави, Боже, Израиля от всех скорбей его.

Псалом 50:

Помилуй мя, Боже, по велицей милости Твоей, и по множеству щедрот Твоих очисти беззаконие мое. Наипаче омый мя от беззакония моего, и от греха моего очисти мя; яко беззаконие мое аз знаю, и грех мой предо мною есть выну. Тебе Единому согреших и лукавое пред Тобою сотворих, яко да оправдишися во словесех Твоих, и победиши внегда судити Ти. Се бо, в беззаконных зачат есмь, и во гресех роди мя мати моя. Се бо, истину возлюбил еси; безвестная и тайная премудрости Твоея явил ми еси. Окропиши мя иссопом, и очищуся; омыеши мя, и паче снега убелюся. Слуху моему даси радость и веселие; возрадуются кости смиренныя. Отврати лице Твое от грех моих и вся беззакония моя очисти. Сердце чисто созижди во мне, Боже, и дух прав обнови во утробе моей. Не отвержи мене от лица Твоего и Духа Твоего Святаго не отыми от мене. Воздаждь ми радость спасения Твоего и Духом Владычним утверди мя. Научу беззаконныя путем Твоим, и нечестивии к Тебе обратятся. Избави мя от кровей, Боже, Боже спасения моего; возрадуется язык мой правде Твоей. Господи, устне мои отверзешу, и уста моя возвестят хвалу Твою. Яко аще бы восхотел еси жертвы, дал бых убо: всесожжения не благоволиши. Жертва Богу дух сокрушен; сердце сокрушено и смиренно Бог не унижит. Ублажи, Господи, благоволением Твоим Сиона, и да созиждутся стены Иерусалимския. Тогда благоволиши жертву правды, возношение и всесожегаемая; тогда возложат на олтарь Твой тельцы.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. (Трижды)

Господи, помилуй. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Тропарь мученика Иакинфа, Глас 4:

Мученик Твой, Господи, Иакинф/ во страдании своем венец прият нетленный от Тебе, Бога нашего:/ имеяй бо крепость Твою,/ мучителей низложи,/ сокруши и демонов немощныя дерзости;/ того молитвами/ спаси души наша.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородице, Ты еси лоза истинная, возрастившая нам Плод живота, Тебе молимся: молися, Владычице, со святыми апостолы помиловати души наша.

Господь Бог благословен, благословен Господь день дне,/ поспешит нам Бог спасений наших, Бог наш, Бог спасти.

Трисвятбѣ по Отче наш:

Чтец: Святыи Бже, Святыи Крепкий, Святыи Безсмертныи, помилуй нас.
(Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святыи, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Иерей: Яко Твое есть Царство и сила и слава Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков.

Чтец: Аминь.

Кондак мученика Иакінфа, Глас 6:

Древо жизни посреде души своея, / веру Твою, Христе, стяжавый Твой мученик, / едемскаго рая честнейший бысть, / древо прелести змиевы погубив дерзновенно духом, // венчаея славою Твоею, Многомилостиве.

Господи, помилуй. (40 раз)

Иже на всякое время и на всякий час, на Небеси и на земли, покланяемый и славимый, Христе Бже, Долготерпеливе, Многомилостиве, Многоблагодарне, Иже праведныя любяи и грешныя милуяи, Иже вся зовый ко спасению обещания ради будущих благ. Сам, Господи, прими и наша в час сей молитвы и исправи живот наш к заповедем Твоим, души наша освяти, телеса очисти, помышления исправи, мысли очисти и избави нас от всякия скорби, зол и болезней, оградь нас святыми Твоими Ангелы, да ополчением их соблюдаеми и наставляеми, достигнем в соединение веры и в разум неприступныя Твоея славы, яко благословен еси во веки веков, аминь.

Господи помилуй. (Трижды.)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Честнейшую Херувим и славнейшую без сравнения Серафим, без истления Бога Слова рождшую, сущую Богородицу, Тя величаем.

Именем Господним благослови, отче.

Иерей: Молитвами святых отец наших, Господи Иисусе Христе, Бже наш, помилуй нас.

Чтец: Аминь. Владыко Бже Отче Вседержителю, Господи Сыне Единородный Иисусе Христе, и Святыи Душе, Едино Божество, Единая Сила, помилуй мя, грешнаго, и имиже веси судьбами, спаси мя, недостойнаго раба Твоего, яко

благословѣн еси во веки вековъ, аминь.

Шестой час:

Чтец: Приидите, поклонимся Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Христу, Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Самому Христу, Цареву и Богу нашему.

Псалом 53:

Боже, во имя Твое спаси мя, и в силе Твоей суди ми. Боже, услыши молитву мою, внуши глаголы уст моих. Яко чуждии восташа на мя и крепции взыскаша душу мою, и не предложиша Бога пред собою. Се бо Бог помогает ми, и Господь Заступник души моей. Отвратит злая врагом моим, истиною Твоею потреби их. Болею пожру Тебе, исповемся имени Твоему, Господи, яко благо, яко от всякия печали избавил мя еси, и на враги моя возре око мое.

Псалом 54:

Внуши, Боже, молитву мою и не презри моления моего. Вонми ми и услыши мя: возскорбех печалию моею и смятохся. От гласа вражия и от стужения грешника, яко уклониша на мя беззаконие и во гневе враждоваху ми. Сердце мое смятеса во мне и боязнь смерти нападе на мя. Страх и трепет прииде на мя и покры мя тьма. И рех: кто даст ми криле, яко голубине, и полещу, и почию? Се удалихся бегая и водворихся в пустыни. Чаях Бога, спасающаго мя от малодушия и от бури. Потопи, Господи, и раздели языки их: яко видех беззаконие и пререkanie во граде. Днем и ночью обыдет и по стенам его. Беззаконие и труд посреде его и неправда. И не оскуде от стогн его лихва и лесть. Яко аще бы враг поносил ми, претерпел бых убо, и аще бы ненавидяя мя на мя велеречевал, укрыл бых ся от него. Ты же, человеце равнодушне, владыко мой и знаемый мой, иже купно наслаждался еси со мною брашен, в дому Божии ходихом единомышлением. Да приидет же смерть на ня, и да снудут во ад живи, яко лукавство в жилищах их, посреде их. Аз к Богу возвах, и Господь услыша мя. Вечер и заутра, и полудне повею, и возвещу, и услышит глас мой. Избавит миром душу мою от приближающихся мне, яко во мнозе бяху со мною. Услышит Бог и смирит я, Сый прежде век. Несть бо им изменения, яко не убояшася Бога. Простре руку свою на воздаяние, оскверниша завет Его. Разделишася от гнева лица Его, и приближишася сердца их, умякнуша словеса их паче елѣа, и та суть стрѣлы. Возвѣрзи на Господа печаль твою, и Той тя препитаѣт, не даст в век молвы праведнику. Ты же, Боже, низведѣши их во студенѣц истления, мужие кровей и лести не преполовят дней своих. Аз же, Господи, уповаю на Тя.

Псалом 90:

Живый в помощи Вышняго, в крове Бога Небеснаго водворится. Речет Господеву: Заступник мой еси и Прибежище мое, Бог мой, и уповаю на Него. Яко Той избавит тя от сети ловчи и от словесе мятежна, плещма Своима осенит тя, и под криле Его надеешься: оружием обыдет тя истина Его. Не убойшия от страха ночнаго, от стрелы летящия во дни, от вещи во тме

преходящая, от сряща и бѣса полуденнаго. Падѣт от страны твоея тысяща, и тма одесную тебе, к тебе же не приблизится, обаче очима твоима смотриши, и воздаяние грешников узриши. Яко Ты, Господи, упование мое, Вышняго положил еси прибежище твое. Не придет к тебе зло и рана не приблизится телеси твоему, яко Ангелом Своим заповесть о тебе, сохранити тя во всех путех твоих. На руках возмут тя, да не когда преткнешоу камень ногу твою, на аспида и василиска наступиши, и попереши льва и змия. Яко на Мя упова и избавлю и, покрыю и, яко позна имя Мое. Воззовет ко Мне и услышу его, с ним есмь в скорби, изму его и прослаблю его, долготобоу дний исполню его и явлю ему спасение Мое.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. (Трижды)

Господи, помилуй. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Тропарь мученика Иакинфа, Глас 4:

Мученик Твой, Господи, Иакинф/ во страдании своем венец прият нетленный от Тебе, Бога нашего:/ имеяй бо крепость Твою,/ мучителей низложи,/ сокруши и демонов немощныя дерзости;/ того молитвами/ спаси души наша.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Яко не имамы дерзновения за премногия грехи наша, Ты иже от Тебе Родшагося моли, Богородице Дево, много бо может моление Матернее ко благосердию Владыки. Не презри грешных мольбы, Всечыстая, яко милостив есть и спасти могый, Иже и страдати о нас изволивый.

Скоро да предварят ны щедроты Твоя, Господи, яко обнищавом зело; помози нам, Боже, спасе наш, славы ради Имене Твоего, Господи, избави нас и очисти грехи наша, Имене ради Твоего.

Трисвятбо по Отче наш:

Чтец: Святыи Боже, Святыи Крепкий, Святыи Безсмертныи, помилуй нас. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святыи, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Иерей: Яко Твое есть Царство и сила и слава Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков.

Чтец: Ами́нь.

Ин Кондак мученика Иакинфа, Глас 4:

Ка́мень че́стен показáся, Иакинфе, / в Го́рнем о́ном свѣтлѣм гра́де водрузи́ся, / в разу́мнем Сио́не блиста́я свѣтло, / освеща́я вся, чту́щая че́стное твоѣ страда́ние, // моли́ спастися нам, твою́ па́мять почита́ющим.

Господи, помилуй. (40 раз)

Иже на всякое время и на всякий час, на Небеси́ и на земли́, покланя́емый и сла́вимый, Христе́ Бо́же, Долготерпели́ве, Многоми́лостиве, Многоблагоутро́бне, Иже пра́ведныя любя́й и грѣшныя ми́луй, Иже вся зовы́й ко спасе́нию обеща́ния ра́ди бу́дущих благ. Сам, Господи, прими́ и на́ша в час сей моли́твы и испра́ви живо́т наш к за́поведем Твои́м, ду́ши на́ша освяти́, телеса́ очисти́, помышле́ния испра́ви, мы́сли очисти́ и изба́ви нас от вся́кия ско́рби, зол и болѣзней, огради́ нас святы́ми Твои́ми Ангелы, да ополче́нием их соблюда́еми и наставля́еми, достигнем в соедине́ние ве́ры и в разу́м непристу́пныя Твоея́ сла́вы, я́ко благослове́н еси́ во ве́ки веко́в, ами́нь.

Господи помилуй. (Трижды.)

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху и ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Че́стнейшую Херуви́м и сла́внейшую без сравне́ния Серафим, без истле́ния Бо́га Сло́ва ро́ждшую, су́щую Богоро́дицу, Тя велича́ем.

Именем Господним благослови́, о́тче.

Иерей: Моли́твами святы́х оте́ц на́ших, Господи Иису́се Христе́, Бо́же наш, помилуй нас.

Чтец: Ами́нь. Бо́же и Господи сил и всея́ тва́ри Соде́телю, Иже за милосе́рдие безприкла́дныя ми́лости Твоея́ Единоро́днаго Сы́на Твоего́, Господа на́шего Иису́са Христа́, низпосла́вый на спасе́ние ро́да на́шего, и че́стным Его́ Кресто́м рукописа́ние грех на́ших растерза́вый, и победи́вый тем нача́ла и вла́сти тьмы. Сам, Влады́ко Человеколю́бче, прими́ и нас, грѣшных, благодарственныя сия́ и моле́бныя моли́твы и изба́ви нас от вся́каго всегуби́тельного и мра́чнаго прегреше́ния и всех озло́бити нас и́щущих ви́димых и неви́димых враг. Пригвозди́ стра́ху Твоему́ плоти́ на́ша и не уклони́ серде́ц на́ших в словеса́ или́ помышле́ния лука́вствия, но любóвию Твоею́ уязви́ ду́ши на́ша, да, к Тебе́ всегда́ взира́юще и е́же от Тебе́ свѣтом наставля́еми, Тебе́, непристу́пнаго и присносу́щнаго зря́ще Свѣта, непреста́нное Тебе́ испове́дание и благодаре́ние возсыла́ем, Безнача́льному Отцу́ со Единоро́дным Твои́м Сы́ном и Всесвяты́м, и Благим, и Животворя́щим Твои́м Ду́хом ны́не, и при́сно, и во ве́ки веко́в, ами́нь.

Божественная литургия:

Диакон: Благослови́, влады́ко.

Иерей: Благослове́но Ца́рство Отца́ и Сы́на и Святаго́ Ду́ха, ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в.

Хор: АМИ́НЬ.

Вели́кая ектения:

Диакон: Ми́ром Господу помóлимся.

Хор: Гóсподи, помілуй. *(На каждое прошение)*

Диáкон: О Свьішнем міре и спасєнии душ нáших, Гóсподу помóлимся.

О міре всего міра, благостоянии Святых Бóжих Церквѣй и соединєнии всех, Гóсподу помóлимся.

О святѣм храме сем и с вѣроу, благоговєнием и стрáхом Бóжиим входящих во_нь, Гóсподу помóлимся.

О великом Господіне и Отцѣ нáшем Святѣйшем Патриáрхе **(Имярек)** , и о Господіне нáшем, Высокопреосвященнейшем митрополіте (или: архиепіскопе, или: преосвященнейшем епіскопе **(Имярек)**), честнѣм пресвітерстве, во Христѣ диáконстве, о всем причте и людех, Гóсподу помóлимся.

О Богохранімей странѣ нáшей, властѣх и вóинстве ея, Гóсподу помóлимся.

О граде сем (или о вѣси сей), всяком граде, странѣ и вѣроу живущих в них, Гóсподу помóлимся.

О благорастворєнии воздúхов, о изобіили плодов земных и врѣменех мірных, Гóсподу помóлимся.

О плавающих, путешєствующих, недúгующих, страждущих, плененных и о спасєнии их. Гóсподу помóлимся.

О избáвиться нам от всякия скорби, гнѣва и нúжды, Гóсподу помóлимся.

Заступі, спасі, помілуй и сохрани нас, Бóже, Твоею благодáтию.

Пресвятúю, Пречістúю, Преблагословєнную, Слáвную Владычицу нáшу Богородицу и Приснодѣву Марию, со всіми святými помянувшє, сáми себѣ и друг другá, и весь живóт наш Христú Бóгу предадим.

Хор: Тебѣ, Гóсподи.

Иерей: Яко подобáет Тебѣ всякая слáва честь и поклонєние, Отцú и Сыну и Святóму Дúху, ныне и прісно и во вѣки вєкóв.

Хор: Амíнь.

Вседневные антифоны поются в те седмичные дни, в которые не случится никакого праздника(от славословного и выше) и не положено петь песней утреннего канона на так называемые блаженны, нет предпразднства и попразднства.

Пѣрвый антифóн, всєднѣвный

Хор: Блáго есть исповѣдаться Гóсподеви.

Молітвами Богородицы, Спáсе, спасі нас.

Стих: Блáго есть исповѣдаться Гóсподеви / и пѣти Имени Твоемú, Вы́шний.

Молітвами Богородицы, Спáсе, спасі нас.

Стих: Возвещáти заутра мíлость Твою / и істину Твою на всяку ночь.

Молітвами Богородицы, Спáсе, спасі нас.

Стих: Яко прав Госпóдь Бог наш, / и несть неправды в Нем.

Молітвами Богородицы, Спáсе, спасі нас.

Слáва Отцú и Сыну и Святóму Дúху.

Молітвами Богородицы, Спáсе, спасі нас.

И ныне и прісно и во вѣки вєкóв. Амíнь.

Молітвами Богородицы, Спáсе, спасі нас.

Ектенія малая:

Диáкон: Пáки и пáки міром Гóсподу помóлимся.

Хор: Гóсподи, помілуй.

Диáкон: Заступі, спасі, помілуй и сохрани нас, Бóже, Твоею благодáтию.

Хор: Гóсподи, помілуй.

Диáкон: Пресвятúю, Пречістúю, Преблагословєнную, Слáвную Владычицу нáшу Богородицу и Приснодѣву Марию, со всіми святými помянувшє, сáми себѣ и друг другá, и весь живóт наш Христú Бóгу предадим.

Хор: Тебѣ, Господи.

Иерей: Яко Твоя держава, и Твое есть Царство, и сила, и слава, Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Ами́нь.

Второй антифон, всеневный:

Хор: Господь воцарися, в лепоту облечеса.

Молитвами святых Твоих, Спасе, спаси нас.

Стих: Господь воцарися, в лепоту облечеса, / облечеса Господь в силу и препоясая.

Молитвами святых Твоих, Спасе, спаси нас.

Стих: Ибо утверди вселенную, / яже не подвижится.

Молитвами святых Твоих, Спасе, спаси нас.

Стих: Свидения Твоя уверишася зело: / дому Твоему подобает святыня, Господи, в долготу дней

Молитвами святых Твоих, Спасе, спаси нас.

Единородный Сыне, глась 6-й:

Единородный Сыне и Слове Божий, Безсмертен Сый / и изболивый спасения нашего ради / воплотитися от Святыя Богородицы и Приснодевы Марии, / непреложно вочеловечивыйся, / распныйся же, Христе Боже, смертью смертью поправый, / Един Сый Святыя Троицы, // прославляемый Отцу и Святому Духу, спаси нас.

Ектения малая:

Диакон: Паки и паки миром Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатию.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Пресвятую, Пречистую, Преблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию, со всеми святыми помянувши, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебѣ, Господи.

Иерей: Яко благ и человеколюбец Бог еси, и Тебѣ славу возсылаем, Отцу, и Сыну, и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Ами́нь.

Третий антифон, всеневный:

Хор: Приидите, возрадуемся Господеви, / воскликнем Богу, Спасителю нашему.

Спаси ны, Сыне Божий, во святых дивен Сый, поющия Ти: Аллилу́а.

Стих: Предварим Лице Его во исповедании, / и во псалмех воскликнем Ему.

Спаси ны, Сыне Божий, во святых дивен Сый, поющия Ти: Аллилу́а.

Стих: Яко Бог велий Господь / и Царь велий по всей земли.

Спаси ны, Сыне Божий, во святых дивен Сый, поющия Ти: Аллилу́а.

Стих: Яко в руце Егбъ вси концы земли / и высоты гор Тогобъ суть.

Спаси ны, Сыне Божий, во святых дивен Сый, поющия Ти: Аллилуѳа.

Стих: Яко Тогобъ есть море, и Той сотвори е, / и сушу руце Егбъ создасте.

Спаси ны, Сыне Божий, во святых дивен Сый, поющия Ти: Аллилуѳа.

Малый вход (с Евангелием):

Диакон: Премудрость, прости.

Хор: Приидите, поклонимся и припадём ко Христу. Спаси ны, Сыне Божий, во святых дивен Сый, поющия Ти: Аллилуѳа.

Тропари:

В храме Господском

[Тропарь ХРАМА]

Тропарь, глас 2-й

Тропарь: Память праведнаго с похвалами, / тебе же довлѣет свидѣтельство Господне, Предтече: / показал бо ся еси войстинну и пророков честнейший, / яко и в струях крестити сподобился еси Проповѣданнаго. / Темже за истину пострадав радуясь, / благовестил еси и сущим во аде Бога, явльшагося плотию, / вземлющаго грех мира, // и подающаго нам велию милость.

Тропарь мученика Иакінфа, Глас 4:

Мученик Твой, Господи, Иакінф / во страданіи своём венѣцъ приѳт нетлѣнный от Тебѣ, Бога нашего: / имѣяй бо крепость Твою, / мучителей низложи, / сокруши и демонов немощныя дерзости; / того молѣтвами / спаси души наша.

Кондак, глас 2-й

Кондак: Пророче Божий, и Предтече благодати, / главу твою, яко шипок священнейший, от земли обрѣтше, / исцеления всегда приѣмлем: / ибо паки, якоже прежде, // в мире проповѣдуеши покаяние.

Кондак мученика Иакінфа, Глас 6:

Древо жизни посреде души своея, / веру Твою, Христѣ, стяжавый Твой мученик, / едемскаго рая честнейший бысть, / древо прелести змиевы погубив дерзновенно духом, // венчаея славою Твоею, Многомилостиве.

Ин кондак мученика Иакінфа, Глас 6:

Камень честен показася, Иакінфе, / в Горнем оном светлѣм граде водрузися, / в разумнем Сионе блистаея светло, / освещая вся, чтущия честное твое страданіе, // моли спастися нам, твою память почитающим.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Кондак, глас 8-й

Кондак: Со святыми упокой, Христѣ, души раб Твоих, идеже несть болѣзнь, ни печаль, ни воздыханіе, но жизнь безконечная.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

[Кондак ХРАМА]

В храме Богородичном

[Тропарь ХРАМА]

Тропарь, глас 2-й

Тропарь: Па́мьять пра́веднаго с похвала́ми, / тебе́ же довлéет свидéтельство Господне, Предте́че: / показáл бо ся еси́ вои́стинну и проро́ков честне́йший, / я́ко и в струя́х кресті́ти сподобі́лся еси́ Проповéданнаго. / Те́мже за і́стину пострада́в ра́дуясь, / благовести́л еси́ и су́щим во а́де Бо́га, явльшагося плóтию, / взéмлющаго грех ми́ра, // и подаю́щаго нам ве́лию ми́лость.

Тропарь мученика Иакінфа, Глас 4:

Му́ченик Твой, Го́споди, Иакі́нф/ во страда́нии своeм венeц при́ят нетлeнный от Тебe, Бо́га на́шего:/ имeяй бо крeпость Твою́,/ мучі́телей низложі́,/ сокруші́ и дeмонов немощны́я дeрзости;/ тогó молитвами/ спасі́ ду́ши на́ша.

Кондак, глас 2-й

Кондак: Проро́че Бо́жий, и Предте́че благода́ти, / главу́ твою́, я́ко ші́пок священнейший, от земли́ обрeтше, / исцелeния всегда́ приeмлем: / і́бо па́ки, я́коже прeжде, // в ми́ре проповeдуеши покая́ние.

Кондак мученика Иакінфа, Глас 6:

Дре́во жи́зни посреде́ души́ своея́, / ве́ру Твою́, Христе́, стяжа́вый Твой му́ченик, / еде́мскаго рая́ честне́йший бысть, / дре́во прeлести змиевы погубі́в дерзнове́нно ду́хом, // венча́ся сла́вою Твоею́, Многоми́лостиве.

Ин кондак мученика Иакінфа, Глас 6:

Ка́мень че́стен показáся, Иакі́нфе, / в Го́рнем о́ном свeтлeм граде водрузі́ся, / в разу́мнем Сионе блиста́я свeтло, / освеща́я вся, чту́щия че́стное твоe страда́ние, // моли́ спасти́ся нам, твою́ па́мьять почита́ющим.

С ла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху.

Кондак, глас 8-й

Кондак: Со святы́ми упоко́й, Христе́, ду́ши раб Твои́х, иде́же несть болeзнь, ни печа́ль, ни воздыха́ние, но жизнь безконeчная.

И ны́не и прі́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

[Кондак ХРАМА]

В храме Святого

Примечание. Если храм Предтечи, то во вторник тропарь и кондак храма не поются, так как заменяются дневными.

Тропарь, глас 2-й

Тропарь: Па́мьять пра́веднаго с похвала́ми, / тебе́ же довлéет свидéтельство Господне, Предте́че: / показáл бо ся еси́ вои́стинну и проро́ков честне́йший, / я́ко и в струя́х кресті́ти сподобі́лся еси́ Проповéданнаго. / Те́мже за і́стину пострада́в ра́дуясь, / благовести́л еси́ и су́щим во а́де Бо́га, явльшагося плóтию, / взéмлющаго грех ми́ра, // и подаю́щаго нам ве́лию ми́лость.

[Тропарь ХРАМА]

Тропарь мученика Иакінфа, Глас 4:

Му́ченик Твой, Го́споди, Иакі́нф/ во страда́нии своeм венeц при́ят нетлeнный от Тебe, Бо́га на́шего:/ имeяй бо крeпость Твою́,/ мучі́телей низложі́,/ сокруші́ и дeмонов немощны́я дeрзости;/ тогó молитвами/ спасі́ ду́ши на́ша.

Кондак, глас 2-й

Кондак: Проро́че Божий, и Предте́че благода́ти, / главу́ твою́, я́ко ши́пок
свяще́ннейший, от земли́ обрётше, / исцелёния всегда́ приёмлем: / и́бо па́ки,
я́коже пре́жде, // в ми́ре пропове́дуеши пока́ние.

[Кондак ХРАМА]

Кондак мученика Иакінфа, Глас 6:

Дре́во жи́зни посреде́ души́ своея́, / ве́ру Твою́, Христе́, стяжа́вый Твой
мученик, / еде́мскаго рая́ честне́йший бысть, / дре́во преле́сти змиевы погуби́в
дерзнове́нно ду́хом, // венча́ся сла́вою Твое́ю, Многоми́лостиве.

Ин кондак мученика Иакінфа, Глас 6:

Ка́мень че́стен показа́ся, Иакінфе, / в Го́рнем о́ном све́тлем гра́де водрузи́ся, /
в разу́мнем Сио́не блиста́я све́тло, / освеща́я вся, чту́щая честное́ твоё
страда́ние, // моли́ спастися́ нам, твою́ па́мять почита́ющим.

С ла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху.

Кондак, глас 8-й

Кондак: Со святы́ми упоко́й, Христе́, ду́ши раб Твои́х, иде́же несть болéзнь, ни
печа́ль, ни воздыха́ние, но жизнь безконéчная.

И ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Богоро́дичен, глас 6-й:

Хор: Предста́тельство христиа́н непосты́дное, / хода́тайство ко Творцу́
непрелóжное, / не презри грéшных молéний гласы́, / но предвари́, я́ко Блага́я, /
на по́мощь нас, ве́рно зову́щих Ти; / ускори́ на моли́тву и потщи́ся на
умоле́ние, // предста́тельствующи при́сно, Богоро́дице, чту́щих Тя.

Диáкон: Го́споду помóлимся.

Хор: Го́споди, поми́луй.

Иерей: Я́ко Свяѓ еси́, Бо́же наш, и Тебе́ сла́ву возсыла́ем, Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху, ны́не и при́сно.

Диáкон: Го́споди, спаси́ благочесті́выя.

Хор: Го́споди, спаси́ благочесті́выя.

Диáкон: И услы́ши ны.

Хор: И услы́ши ны.

Диáкон: И во ве́ки веко́в.

Хор: Ами́нь.

Трисвято́е:

Хор: Святы́й Бо́же, Святы́й Кре́пкий, Святы́й Безсме́ртный, поми́луй нас.

(Три́жды)

**Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху и ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в.
Ами́нь.**

Святы́й Безсме́ртный, поми́луй нас.

Святы́й Бо́же, Святы́й Кре́пкий, Святы́й Безсме́ртный, поми́луй нас.

Диáкон: Во́нмем.

Иерей: Мир всем.

Чтец: И ду́хови твоему́.

Диáкон: Прему́дрость.

Прокимен(Во вторник), Глас 7:

Чтец: Прокимен, Глас седьмый: Возвеселится праведник о Господе/ и уповаёт на Него́.

Хор: Возвеселится праведник о Господе/ и уповаёт на Него́.

Чтец: Услыши, Боже, глас мой, вегда́ моли́ти ми ся к Тебе́.

Хор: Возвеселится праведник о Господе/ и уповаёт на Него́.

Чтец: Возвеселится праведник о Господе

Хор: и уповаёт на Него́.

Чтение Апостола:

Диакон: Премудрость.

Чтец: К Римляном послания святаго апостола Пávла чтение.

Диакон: Вбнемем.

Чтение дня (Зачало 104, Рим.10:11-11:2):

Чтец: Бра́тие, глаголет Писание: всяк веруяй вонь не постыдится. Несть бо разнствия иудееви же и еллину: Той бо Бог всех, богатый во всех призывающих Его́. Всяк бо, иже аще призовет имя Господне, спасётся. Како́ убо призовут, в Него́же не вероваша? Како́ же уверуют, Егóже не услышаша? Како́ же услышат без проповедающего? Како́ же проповедят, аще не послани будут? Якоже есть писано: коль красны́ но́ги благовествующих мир, благовествующих благая. Но не вси послушаша благовествования. Иса́иа бо глаголет: Госпо́ди, кто верова слуху нашему? Тёмже убо вера от слуха, слух же глаголом Божиим. Но глаголю: еда́ не слышаша, тёмже убо, во всю зёмлю изыде вещание их, и в концы́ вселенныя глаголы их. Но глаголю: еда́ не разумé Израиль? Пёрвый Моисей глаголет: Аз раздражу́ вы не о языке, но о языке неразумне прогневаю вас. Иса́иа же дерзает и глаголет: обрето́хся не ищущим Мене́, явлен бых не вопрошающим о Мне. Ко Израилью же глаголет: весь день воздых рúце Мой к людем непокоривым и пререкающим. Глаголю́ убо: еда́ отри́ну Бог лю́ди Своя́? Да не будет. Ибо и аз Израильтянин есмь, от семени Авраамля, колéна Вениаминова. Не отри́ну Бог люде́й Свои́х, ихже пре́жде разумé.

Иерей: Мир ти.

Чтец: И ду́хови твоему́.

Диакон: Премудрость.

АЛЛИЛУАРИЙ (Во вторник), Глас 4:

Чтец: Глас четвёртый: Аллилу́ия, аллилу́ия, аллилу́ия.

Хор: Аллилу́ия, аллилу́ия, аллилу́ия.

Чтец: Пра́ведник, я́ко фи́никс, процветёт,/ и я́ко кедр, и́же в Лива́не, умно́жится.

Хор: Аллилу́ия, аллилу́ия, аллилу́ия.

Чтец: Насаждéни в дому́ Господни, во двóрех Бо́га нашего́ процвету́т.

Хор: Аллилу́ия, аллилу́ия, аллилу́ия.

Диакон: Благослови́, влады́ко, благовестителя́ святаго́ Апостола́ и Евангелиста́ Матфе́я

Иерей: Бог, моли́твами святаго́, сла́внаго, всехва́льнаго Апостола́ и Евангелиста́ Матфе́я, да да́ст тебе́ глаго́л благовествующему́ си́лою мно́гою, во исполне́ние Ева́нгелия возлю́бленнаго Сы́на Своего́,

Господа нашего Иисуса Христа.

Диакон: Аминь.

2й диакон: Премудрость, прости, услышим святаго Евангелия.

Иерей: Мир всем.

Хор: И духови твоему.

Диакон: От Матфея Святаго Евангелия чтение.

Хор: Слава Тебе, Господи, слава Тебе.

2й диакон: Вбнемем.

Чтение Евангелия:

Чтение дня (зачало 41., Мф.11:16-20)

Диакон: Рече Господь: кому уподоблю род сей? Подобен есть детем сидящим на торжищих, и возглашающим другом своим и глаголющим: пискахом вам, и не плясаете, плакахом вам, и не рыдасте. Прииде бо Иоанн ни ядый, ни пия, и глаголют: беса иматъ. Прииде Сын Человеческий ядый и пияй, и глаголют: се человек ядца и винопийца, мытарем друг и грешником. И оправдися премудрость от чад своих. Тогда начат Иисус поношати градовом, в нихже быша множайшыя силы Его, зане не покаяшася.

Хор: Слава Тебе, Господи, слава Тебе.

Ектения сугубая:

Диакон: Рцем вси от всея души, и от всего помышления нашего рцем.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Господи Вседержителю, Боже отец наших, молим Ти ся, услыши и помилуй.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Помилуй нас, Боже, по велицей милости Твоей, молим Ти ся, услыши и помилуй.

Хор: Господи, помилуй. *(Трижды, на каждое прошение)*

Диакон: Еще молимся о Великом Господине и Отце нашем Святейшем Патриархе **(Имярек)**, и о Господине нашем Высокопреосвященнейшем митрополите **(или: архиепископе, или: преосвященнейшем епископе Имярек)**, и всей во Христе братии нашей.

Еще молимся о Богохранимемей стране нашей, властех и воинстве ея, да тихое и безмолвное житие поживем во всяком благочестии и чистоте.

Еще молимся о братьях наших, священниках, священномонахах, и всем во Христе братстве нашем.

Еще молимся о блаженных и приснопамятных создателях святаго храма сего, и о всех преждепочивших отцех и братьях, zde лежащих и повсюду, православных.

Еще молимся о милости, жизни, мире, здравии, спасении, посещении, прощении и оставлении грехов рабов Божиих настоятеля, братии и прихожан святаго храма сего.

Еще молимся о плодоносящих и добродееющих во святем и всечестнем храме сем, труждающихся, поющих и предстоящих людех, ожидающих от Тебе великия и богатыя милости.

Иерей: Яко Милостив и Человеколюбец Бог еси, и Тебе славу возсылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Ектения об оглашенных:

Диакон: Помолитесь, оглашенные, Господеву.

Хор: Господи, помилуй. *(На каждое прошение)*

Диакон: Вернии, о оглашенных помолитесь, да Господь помилует их.

Огласит их словом истины.

Открыет им Евангелие правды.

Соединит их святей Своей соборней и апостольстей Церкви.

Спаси, помилуй, заступи и сохрани их, Боже, Твоею благодатию.

Оглашenniи, главы ваша Господеви приклоните.

Хор: Тебе, Господи.

Иерей: Да и ти с нами славят пречестное и великолепое имя Твое, Отца, и Сына, и Святаго Духа, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: АМИНЬ.

Ектения верных, первая:

Диакон: Елицы оглашenniи, изыдите, оглашenniи, изыдите, елицы оглашenniи, изыдите, да никто от оглашennых, елицы вернии, паки и паки миром Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатию.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Премудрость.

Иерей: Яко подобает Тебе всякая слава, честь и поклонение, Отцу, и Сыну, и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: АМИНЬ.

Ектения верных, вторая:

Диакон: Паки и паки, миром Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй. (На каждое прошение)

Диакон: О свышнем мире и спасении душ наших, Господу помолимся.

О мире всего мира, благостоянии святых Божиих церквей и соединении всех, Господу помолимся.

О святем храме сем и с верою, благоговением и страхом Божиим входящих в оный, Господу помолимся.

О избавитися нам от всякия скорби, гнева и нужды, Господу помолимся.

Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатию.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Премудрость.

Иерей: Яко да под державою Твоею всегда храними, Тебе славу возсылаем, Отцу, и Сыну, и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: АМИНЬ.

Херувимская песнь:

Хор: Иже Херувимы тайно образующе и животворящей Троице Трисвятую песнь припевающе, всякое ныне житейское отложим попечение.

Великий вход:

Диакон: Великаго господина и отца нашего (Имярек), Святейшаго Патриарха всея Руси, и господина нашего (Высоко-) Преосвященнейшаго (Имярек), (архи-)епископа (митрополита (титул)), да помянет Господь Бог во Царствии Своем всегда, ныне и присно, и во веки веков.

Иерей: Преосвященныя митрополиты, архиепископы и епископы, и весь священнический и монашеский чин, и причет церковный, братию святаго храма сего, всех вас, православных христиан, да помянет Господь Бог во Царствии Своем, всегда, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Амѣнь. Яко да Царя всех поды́мем, Ангельскими невидимо дориносѣма чинми. Аллилу́иа, аллилу́иа, аллилу́иа.

Ектенія просительная:

Діа́кон: Исполним молитву нашу Господеви.

Хор: Господи, помилуй. *(На каждое прошение)*

Діа́кон: О предложенных Честных Дарех, Господу помолбимся.

О святем храме сем, и с верою, благоговением и страхом Божиим входящих в оны, Господу помолбимся.

О избавитися нам от всякия скорби, гнева и нужды, Господу помолбимся.

Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатию.

Хор: Господи, помилуй.

Діа́кон: Дне всего совершенна, свята, мирна и безгрешна у Господа просим.

Хор: Пода́й, Господи. *(На каждое прошение)*

Діа́кон: Ангела мирна, верна наставника, хранителя душ и телес наших, у Господа просим.

Прощения и оставления грехов и прегрешений наших у Господа просим.

Добрых и полезных душам нашим и мира миру у Господа просим.

Прочее время живота нашего в мире и покаянии скончати у Господа просим.

Христианския кончины живота нашего, безболезнены, непостыдны, мирны и добраго ответа на Страшнем Судищи Христове просим.

Пресвятую, Пречистую, Преблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию, со всеми святыми помянувши, сами себе, и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебѣ, Господи.

Иерей: Щедротами Единороднаго Сына Твоего, с Нимже благословен еси, со Пресвятым и Благим и Животворящим Твоим Духом, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Амѣнь.

Иерей: Мир всем.

Хор: И духови твоему.

Діа́кон: Возлюбим друг друга, да единомыслием испове́мы.

Хор: Отца, и Сына, и Святаго Духа, Троицу единосущную и нераздельную.

Діа́кон: Двери, двери, премудростию воннем.

Символ веры:

Люди: Вѣрую во единого Бога Отца Вседержителя, Творца небу и земли, видимым же всем и невидимым. И во единого Господа Иисуса Христа, Сына Божия, Единороднаго, Иже от Отца рожденнаго прежде всех век. Света от Света, Бога истинна от Бога истинна, рожденна, несотворенна, единосущна Отцу, Имже вся быша. Нас ради человек и нашего ради спасения сшедшаго с небес и воплотившагося от Духа Свята и Марии Девы и вочеловечшася. Распятаго же за ны при Понтийстем Пилате, и страдавша, и погребенна. И воскресшаго в третий день по Писанием. И возшедшаго на небеса, и седяща одесную Отца. И паки грядущаго со славою судити живым и мертвым, Егоже Царствию не будет конца. И в Духа Святаго, Господа, Животворящаго, Иже от Отца исходящаго, Иже со Отцем и Сыном спокланяема и сславима, главолавшаго пророки. Во едину Святую, Соборную и Апостольскую Церковь. Исповѣдую едино крещение во оставление грехов. Чаю воскресения мертвых,

и жизни будущаго века. Аминь.

Евхаристический Канон:

Диакон: Станем добре, станем со страхом, вонмем, святоё возношение в мире приносити.

Хор: Милость мира, жертву хваления.

Иерей: Благодать Господа нашего Иисуса Христа, и любви Бога и Отца, и причастие Святаго Духа, буди со всеми вами.

Хор: И со духом твоим.

Иерей: Горé имéим сердца.

Хор: И мамы ко Господу.

Иерей: Благодарим Господа.

Хор: Достойно и праведно есть поклоняться Отцу и Сыну, и Святому Духу, Троице единосущней и нераздельней.

Иерей: Победную песнь поюще, вопиюще, взывающе и глаголюще.

Хор: Свят, свят, свят Господь Саваоф, исполнь небо и земля славы Твоея; осанна в вышних, благословен Грядый во имя Господне, осанна в вышних.

Иерей: Примите, ядите, сие есть Тело Моё, еже за вы ломимое во оставление грехов.

Хор: Аминь.

Иерей: Пийте от нея вси, сия есть Кровь Моя Новаго Завета, яже за вы и за многия изливаемая, во оставление грехов.

Хор: Аминь.

Иерей: Твоя от Твоих Тебе приносяще, о всех и за вся.

Хор: Тебе поём, Тебе благословим, Тебе благодарим, Господи, и молим Ти ся, Боже наш.

Иерей: Изрядно о Пресвятей, Пречистой, Преблагословенней, Славней Владычице нашей Богородице и Приснодеве Марии.

Достойно есть:

Хор: Достойно есть яко воистинну блажити Тя, Богородицу, Присноблаженную и Пренепорочную и Матерь Бога нашего. Честнейшую Херувим и славнейшую без сравнения Серафим, без истления Бога Слова рождшую, сущую Богородицу Тя величаем.

Иерей: В первых помяни, Господи, великаго господина и отца нашего (Имярек), Святейшаго Патриарха всея Руси, и господина нашего (Высоко-) Преосвященнейшаго (Имярек), (архи-)епископа (митрополита (титул)), ихже даруй святым Твоим церквам, в мире, целых, честных, здравых, долгоденствующих, право правящих слово Твоея истины.

Хор: И всех, и вся.

Иерей: И даждь нам едиными усты и едином сердцем славити и воспевати пречестное и великолепое имя Твое, Отца, и Сына, и Святаго Духа, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь.

Иерей: И да будут милости великаго Бога и Спаса нашего Иисуса Христа со всеми вами.

Хор: И со духом твоим.

Ектения просительная:

Диакон: Вся святыя помянуvше, паки и паки миром Господу помóлимся.

Хор: Гóсподи, помíлуй. *(На каждое прошение)*

Диáкон: О принесенных и освященных Честных Дарех, Гóсподу помóлимся.

Яко да человеколюбец Бог наш, прием я во святый и пренебесный и мысленный Свой жéртвенник, в воню благоухания духовнаго, возниспóлет нам Божественную благодáть и дар Святаго Дúха, помóлимся.

О избáвиться нам от всякия скóрби, гнéва и нúжды, Гóсподу помóлимся.

Заступí, спасí, помíлуй и сохрани нас, Бóже, Твоею благодáтию.

Хор: Гóсподи, помíлуй.

Диáкон: Дне всего совершенна, свята, мирна и безгрéшна у Гóспода прóсим.

Хор: Подáй, Гóсподи. *(На каждое прошение)*

Диáкон: Ангела мирна, верна наставника, хранителя душ и телес наших, у Гóспода прóсим.

Прощéния и оставлéния грехов и прегрешéний наших у Гóспода прóсим.

Дóбрых и полéзных душам нашим и мира мíрови у Гóспода прóсим.

Прóчее время животá нашего в мíре и покаянии скончáти у Гóспода прóсим.

Христиáнския кончíны животá нашего, безболéзнены, непосты́дны, мíрны и дóбраго отвéта на Стрáшнем Судищи Христóве прóсим.

Соединéние вéры и причáстие Святаго Дúха испросивше, сáми себе, и друг дрúга, и весь живóт наш Христу́ Бóгу предадím.

Хор: Тебé, Гóсподи.

Иерéй: И сподóби нас, Влады́ко, со дерзновéнием, неосуждéнно смéти призывáти Тебé, Небéснаго Бóга Отцá, и глагóлати:

Моли́тва Госпóдня:

Люди: Отче наш, Иже еси́ на небесéх, да святíтся и́мя Твое́, да приíдет Цáрствие Твое́, да бóдет во́ля Твоя́, я́ко на небеси́ и на земли́. Хлеб наш насущный да́ждь нам днесь; и оста́ви нам дóлги наша, я́коже и мы оставля́ем должникомó нашим; и не введí нас во искушéние, но избáви нас от лукаваго.

Иерéй: Я́ко Твое́ есть Цáрство, и си́ла, и сла́ва, Отцá, и Сы́на, и Святаго Дúха, ны́не и прíсно, и во ве́ки веко́в.

Хор: Амíнь.

Иерéй: Мир всем.

Хор: И дúхови твоему́.

Диáкон: Главы́ ва́ша Гóсподеви приклоните.

Хор: Тебé, Гóсподи.

Иерéй: Благодáтию, и щедрóтами, и человеколю́бием Единорóднаго Сы́на Твоего́, с Нíмже благословéн еси́, со Пресвяты́м и Благíм и Животворящим Твои́м Дúхом, ны́не и прíсно, и во ве́ки веко́в.

Хор: Амíнь.

Диáкон: Вóнмем.

Иерéй: Свята́я святы́м.

Хор: Едíн свят,/ едíн Госпóдь,/ Иису́с Христóс,/ во сла́ву Бóга Отцá./ Амíнь.

Причастны:

Причастен(Во вторник):

Хор: В па́мьть вéчную бóдет пра́ведник,/ от слúха зла не убойтсá.

Хор: Аллилу́я *(Трижды)*

Прича́стие:

Диáкон: Со страхом Божиим и верою приступите.

Хор: **Благословен Грядый во имя Господне, Бог Господь и явися нам.**

Иерей: **Верую, Господи, и исповедую, яко Ты еси воистинну Христос, Сын Бога живаго, пришедый в мир грешныя спасти, от нихже первый есмь аз. Еще верую, яко сие есть самое пречистое Тело Твое, и сия есть самая честная Кровь Твоя. Молюся убо Тебе: помилуй мя и прости ми прегрешения моя, вольная и невольная, яже словом, яже делом, яже ведением и неведением, и сподоби мя неосужденно причаститься пречистых Твоих Таинств, во оставление грехов и в жизнь вечную. Аминь.**

Вечери Твоея тайныя днесь, Сыне Божий, причастника мя прими; не бо врагом Твоим тайну повем, ни лобзания Ти дам, яко Иуда, но яко разбойник исповедая Тя: помяни мя, Господи, во Царствии Твоем.

Да не в суд или во осуждение будет мне причащение Святых Твоих Таин, Господи, но во исцеление души и тела.

Во время Причащения людей:

Хор: **Тело Христово примите, Источника безсмертнаго вкусите.**

После Причащения людей:

Хор: **Аллилу́ия, аллилу́ия, аллилу́ия.**

Иерей: **Спаси, Боже, люди Твоя, и благослови достояние Твое.**

Хор: **Видехом свет истинный, / прияхом Духа Небеснаго, / обретохом веру истинную, / нераздельней Троице поклоняемся, // Та бо нас спасла есть.**

Иерей: **Всегда, ныне и присно, и во веки веков.**

Хор: **Аминь. Да исполнятся уста наша / хваления Твоего Господи, / яко да поем славу Твою, / яко сподобил еси нас причаститься / Святым Твоим, Божественным, безсмертным и животворящим Тайнам, / соблюди нас во Твоей святыни / весь день поучатися правде Твоей. // Аллилу́ия, аллилу́ия, аллилу́ия.**

Ектенія заключительная:

Диáкон: **Прости приемше Божественных, святых, пречистых, безсмертных, небесных и животворящих, страшных Христовых Таин, достойно благодарим Господа.**

Хор: **Господи, помилуй.**

Диáкон: **Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатью.**

Хор: **Господи, помилуй.**

Диáкон: **День весь совершен, свят, мирен и безгрешен испросивше, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.**

Хор: **Тебе, Господи.**

Иерей: **Яко Ты еси освящение наше, и Тебе славу возсылаем, Отцу, и Сыну, и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков.**

Хор: **Аминь.**

Иерей: **С миром изыдем.**

Хор: **О имени Господни.**

Диáкон: **Господу помолимся.**

Хор: **Господи, помилуй.**

Заамво́нная моли́тва:

Иерей: **Благословляяй благословящия Тя, Господи, и освящаяй на Тя уповающия, спаси люди Твоя и благослови достояние Твое, исполнение Церкви Твоея сохрани, освяти любящия благолепие дому**

Твоего: Ты тех возпрослави Божественною Твоею силою, и не остави нас, уповающих на Тя. Мир миру Твоему даруй, церквам Твоим, священником, воинству и всем людем Твоим. Яко всякое даяние благо, и всяк дар совершен свыше есть, сходяй от Тебе Отца светов, и Тебе славу, и благодарение, и поклонение возсылаем, Отцу, и Сыну, и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь. Буди Имя Господне благословено от ныне и до века. *(Трижды)*

Псалом 33:

Хор: Благословлю Господа на всякое время, / выну хвалу Его во устех моих. / О Господе похвалится душа моя, / да услышат кротции, и возвеселятся. / Возвеличите Господа со мною, / и вознесем Имя Его вкупе. / Взысках Господа, и услыша мя, / и от всех скорбей моих избави мя. / Приступите к Немю, и просветитесь, / и лица ваша не постыдятся. / Сей нищий воззва, и Господь услыша и, / и от всех скорбей его спасе и. / Ополчится Ангел Господень окрест боящихся Его, / и избавит их. / Вкусите и видите, яко благ Господь: / блажен муж, иже уповает на Нь. / Бойтесь Господа, вси святии Его, / яко несть лишения боящимся Его. / Богатии обнищаша и взалкаша: / взыскающие же Господа не лишатся всякаго блага. / Приидите, чада, послушайте мене, / страху Господню научу вас. / Кто есть человек хотяй живот, / любяй дни видети благи? / Удержи язык твой от зла, / и устне твои, еже не глаголати лести. / Уклонися от зла и сотвори благо. / Взыщи мира, и поженй и. / Очи Господни на праведныя, / и уши Его в молитву их. / Лице же Господне на творящия злая, / еже потребити от земли память их. / Возваша праведнии, и Господь услыша их, / и от всех скорбей их избави их. / Близ Господь сокрушенных сердцем, / и смиренных духом спасет. / Мнози скорби праведным, / и от всех их избавит я Господь. / Хранит Господь вся кости их, / ни единая от них сокрушится. / Смерть грешников лютая, / и ненавидящии праведнаго прегрешат. / Избавит Господь души раб Своих, / и не прегрешат // вси, уповающие на Него.

Иерей: Благословение Господне на вас, Того благодатию и человеколюбием, всегда, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь.

Иерей: Слава Тебе, Христе Боже, упование наше, слава Тебе.

Хор: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Господи, помилуй. *(Трижды)*

Благослови.

Иерей произносит Отпуст

Многолетие:

Полезная информация о памяти мученика Иакинфа

Святой мученик Иакинф пострадал за веру во Христа в царствование императора Траяна (98–117), в двадцатилетнем возрасте. Он родился в Кесарии Каппадокийской. Император Траян назначил его своим постельничим. Однажды во время языческого праздника Траян приносил жертвы идолам. Благочестивый Иакинф не стал участвовать в празднике и, удалившись в свою

комнату, молился Богу. Один из его сверстников увидел это и донес императору. Святого Иакинфа схватили и привели к императору, который повелел ему съесть идоложертвенного мяса. Святой отказался и открыто исповедал себя христианином. Разгневанный император приказал бить святого Иакинфа и терзать железными когтями его тело. Мучители пытались также вложить святому в рот жертвенное мясо, но он, стиснув зубы, мужественно переносил истязания.

Тогда мученика Иакинфа бросили в темницу и морили голодом, предлагая для еды только идоложертвенные вино и мясо. Но святой Иакинф предпочел вероотступничеству мучения от голода.

На 38-й день темничный страж увидел рядом со святым Иакинфом Ангелов, которые облачали его в светлые одежды и возлагали на главу венец. Узнав об этом, Траян повелел слугам привести мученика, чтобы снова предать его пыткам как чародея. Когда слуги вошли в темницу, то увидели, что мученик скончался. Вокруг него стояли Ангелы со свечами, в воздухе же разлились благоухание и неизреченный свет. Испуганные слуги вернулись к Траяну. Другие служители, посланные императором, нашли в темнице только бездыханное тело мученика, которое затем было брошено в пустынное место на съедение зверям.

Чез довольно продолжительное время один из родственников святого Иакинфа пресвитер Тимофей, по указанию Ангела, нашел нетленное тело мученика и, обвив плащаницей и умастив ароматами, положил в своем доме. Перед мощами ежедневно зажигалась лампада и воскурялся фимиам. Перед кончиной Тимофей передал святыне мощи некоей вдове, которая хранила их многие годы. Однажды святой мученик явился во сне знатному вельможе, который потерял зрение. Он назвал себя, сказал, где хранятся его мощи, и повелел перенести их в Кесарию, на свою родину. При этом он обещал исцеление слепому от помазывания глаз маслом из лампады, горевшей перед его мощами. Вельможа посетил дом вдовы и получил там исцеление. Однако исполнить повеление святого мученика он не спешил и через некоторое время снова ослеп. Раскаявшись, вельможа вновь прозрел и тогда с надежными людьми отправил в запечатанном ковчеге честные мощи в Кесарию. При этом он распорядился, чтобы в Кесарии мулы были пущены без узды, что и было исполнено. Мулы сами пришли к дому, где родился святой мученик Иакинф, и святыне мощи его были там положены местными христианами с великой честью.